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Milí čtenáři,
do vašich domácností přeji v probíhají -
cím teplém čase vše dobré. Léto se vše -
mi typickými charakteristikami je asi
v polovině a i v našem regionu to fungu -
je jako obvykle, při průběžném čerpá ní
dovolených. Mám na to takovou svoji
teorii, že v průběhu léta je stále asi jed -
na třetina rodin mimo město na dovo -
lených, ale díky zvýšené návštěvnosti
zámku i našeho koupaliště je především
centrum průběžně doplňováno turisty,
turistkami a turistčátky. 

Již jsme zažili opět několik tropic-
kých dnů z počátku července a na kou -
pališti to bylo zatraceně znát. Kemp je
stále plně obsazen jak v chatách, tak
i zaplněn stany a karavany. Chci podě -
kovat obsluze celého areálu, která se
dobře stará o spokojenost návštěvní -
ků. Voda a služby mají výbornou kvali -
tu, a i když se vždycky najde nějaký ten
nespokojenec, myslím, že někdy i dvou -
tisícové návštěvy za den hovoří za vše.
V blízkosti dětského brouzdaliště a dět -
ského hřiště chceme neodkladně za vést
zónu zákazu kouření, čili v celé části
mezi bazénem a Bystřicí. Je nám jed -
no, jestli někteří egoističtí rodiče doma
v obýváku hulí za přítomnosti svých ne -
bohých dětí, ale v této zóně, kde se vy-
skytuje většina opravdu maličkých dětí
a jejich rodiče nebo prarodiče, se kou-
řit prostě nebude. 

Harmonogram prací na naplánova -
ných investicích a opravách majetku je
průběžně plněn. Lidé samozřejmě vní -
mají při procházkách městem pouze ty
viditelné akce, jako jsou opravy chodní -
ků a zateplování veřejných budov, ale

běží i akce, které vidět zatím nejsou, ne -
bo nikdy vidět nebudou.

Mezi ty „viditelné“ lze započítat tře-
ba chodníky v Zimově ulici, Selských
bouří, brzy začne rekonstrukce chodní -
ku v ulici Palackého a bude následovat
velká rekonstrukce v hustě obydlené
části – na sídlišti v ulici Zimova, kde
proběhne generální rekonstrukce chod -
níků i samotné, silně zničené vozovky.
Rekonstrukce chodníků proběhnou ta -
ké v Lučicích a v Pamětníku vznikne
no vé hřiště s pevným povrchem s del -
ší životností, než to stávající. Zateplení
městského zdravotního střediska včet -
ně výměny oken a nové fasády je již
ho tové, nyní se zatepluje pavilon I. stup -
 ně základní školy. Obě akce jsou do -
tač  ně podporované. Praktikujícím léka -
řům se omlouváme za částečně ztížené
podmínky během zateplení střediska,
ale bo hatě se jim toto vynahradí vyso-
kou úsporou tepelné energie v příštích
letech. 

Protože budeme na základě bez -
úplat ného převodu majetku od Krá lo   -
vé hradeckého kraje majiteli vozovky
a kladrubského mostu (vozovka v ulici
9. května a v Kladrubech), během srp -
na bude prováděna oprava mostních
pi lířů a zpevněných břehů. Oprava to
bude asi zajímavá, protože Cidlina stá -
le poteče bez omezení průtoku, a při-
tom je třeba oba konce mostu odhalit.
Po převodu této vozovky a mostu do ma   -
jet ku města plánujeme tuto ulici uzav -
řít pro nákladní dopravu nad 9 tun, kte   -
 rou chceme přesměrovat na komu ni ka ci
u Skalky. To bude také velmi za jí ma vé
a náročné řešení, protože od kon  ce to -

ho to roku bude současně opra vován
most přes Cidlinu přímo ve městě (úpl -
 né stržení a vybudování nového mostu),
a také bude opravován most přes Bys-
třici, po jehož opravě definitivně zmizí
dopravní omezení 9 tun, které město
dlouhé roky významně chránilo před
ná  kladním tranzitem. 

Mezi ty „zatím neviditelné“ a „nikdy
neviditelné“ investice nyní patří napří-
klad rekonstrukce a rozšíření školního
dvora v Mateřské škole Beruška a no -
vé rozvody pitné vody v Mateřské ško-
le U Zámku, nebo úplná rekonstrukce
svítidel v budově ZUŠ. Tyto akce musí
být hotové během prázdnin, abychom
nijak nenarušili provoz školních zaří -
zení od září.

S firmou A.S.A. jsme se dohodli, že
ze všech dvaceti míst na území města
budou na deseti z nich opraveny a vy -
měněny kontejnery na tříděný odpad
a současně na dalších pěti místech bu -
dou vyměněny kontejnery na tříděný
odpad firmou EKOKOM. Prostě téměř
zmi zí ty staré rezivé nádoby a budou
nahrazeny novými. Na zbývajících pěti
stanovištích budou kontejnery vy mě ně -
ny podle dohody s těmito firmami pří -
ští rok.

V Husově ulici jsem velmi potěšen
novými krásnými fasádami soukromých
domů, které opět zkrášlily centrum měs -
ta, a jdu-li okolo, kochám se. Snad ten -
to trend bude pokračovat i nadále. 

Závěrem chci ještě jednou popřát
všem čtenářům a jejich rodinám hezký
zbytek léta bez jakýchkoliv karambolů
a hodně sluníčka, kdy by bylo úžasné,
ale asi nereálné, aby zapršelo vždycky
pouze v noci.

Miroslav Uchytil
starosta města
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fotografie k článku na straně 10 a 11

Rákosníčkovo høiště SLOVO STAROSTY

Moudra
Seneca:

U života nezáleží na jeho délce, ale na jeho provedení.
Těšíme se ze svých přátel, neboť nevíme, jak dlouho

nám to bude ještě přáno.
Je třeba učit se tak dlouho, dokud jsi živ.
Stýkej se s těmi, kdo tě mohou udělat lepším.
Každý, kdo prospěje druhému, prospěje sobě.
Trpaslík zůstane trpaslíkem, i když si stoupne na horu.

Pranostiky 
na srpen

Když fouká v srpnu severák, bude dlouho pěkně pak.
Srpen k zimě hledí a rád vodu cedí.
Moc hub srpnových – moc vánic sněhových.
Na Jana stětí (29. 8.) vlaštovky od nás letí.

Milada Permanová
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hra deckého kraje, Financování JPO
(15JPO01 a 15JPO02), která bude uzav -
řena mezi Královéhradeckým krajem
a městem Chlumec nad Cidlinou.
n Doporučuje zastupitelstvu ke schvá -
lení poskytnutí příspěvku ze Zdravotní -
ho fondu města Chlumec nad Cidlinou
pro děti a mladistvé ve výši 70.000,- Kč
***** (příspěvek na osobního asistenta
pro syna *****), 70.000,- Kč ***** (pří spě -
vek na osobního asistenta pro dceru
*****) a 20.000,- Kč ***** (příspěvek na
dopravu dcery ***** do MŚ, ZŠ a SŠ Da -
neta, s.r.o. HK). 
n 54/15/15
Schvaluje, pro členy dětského od dílu
volejbalu, bezplatný vstup na 1,5 hod.
v rámci 5 červnových tréninků (vždy dva
dny v týdnu) do areálu koupaliště. 

VÝPIS Z USNESENÍ
16. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 29. 6. 2015

Rada města:

n Schvaluje rozpočtové opatření 27
a 28 dle předloženého návrhu, výdaje
se zvyšují o 233,70 tis. Kč, financování
se zvyšuje o 233,70 tis. Kč.
n Schvaluje předložené kalkulace
te pelné energie v domech č.p. 302/III
(DPS I) a 310/III (DPS II) za období
V/2014 – IV/2015. 
n Schvaluje prodej hasičského vozu
AVIA s tím, že nabídka prodeje bude
zve řejněna na úřední desce za mini-
mální cenu 45.000,- Kč.
n Schvaluje dodatek č. 2 smlouvy
o výpůjčce uzavřené dne 9. 12. 2003
(město Chlumec nad Cidlinou x Základ -
ní umělecká škola, Chlumec n. Cidl.).
n Schvaluje pronájem částí pozem -
ků p.p.č. 830/1, 940/1, 940/86, 940/87,
941 a 1414/4 v k.ú. Chlumec nad Cidli -
nou o celkové výměře cca 560 m2 na
zá kladě předložené žádosti na dobu
neurčitou s roční výpovědní lhůtou a ná -
jemným 20,- Kč/m2/rok. Pronajímatel
za jistí potřebné vynětí ze zemědělské-
ho půdního fondu a nájemci uhradí po -
platky s tím spojené. 
n Bere na vědomí žádost o koupi
pozemku st. 2526 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou a nedoporučuje zastupitel-
stvu ke schválení záměr prodeje toho-
to pozemku.
n Ukládá odboru správy majetku a in -
vestic zadat zpracování projektové do-
kumentace (DÚR a DSP) na stavbu „Ko -

munikace v Zapečském dvoře“ (část
fi nancovaná městem Chlumec nad Ci -
d linou) Ing. Marku Švandovi, 503 53
Sloup no 71, IČO: 40571661 dle před-
ložené cenové nabídky. 
n Nemá námitky kmec nad Cidli-
nou ze silnice I/11 a ukládá starosto vi
a mís tostarostovi jednat ve věci majet-
kového vypořádání budoucího chod-
níku a veřejného osvětlení. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o uzav -
ření budoucí smlouvy o zřízení věcné-
ho břemene – služebnosti a smlouvy
o právu provést stavbu č. sml. IE-12-
-2005463/VB/002 (Chlumec n/C, Za-
pečská, rekonstrukce) mezi městem
Chlu mec nad Cidlinou a ČEZ Distribu -
ce, a.s., IČO: 24729035.
n Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení 41/15/15, pronájem parkovacího
stání na Klicperově náměstí za koste-
lem (druhé parkovací stání od Klicpero -
vy ulice) za cenu 7.000,- Kč/rok, s do-
bou pronájmu na 3 roky (platba na rok
vždy předem) na základě předložené
žá dosti. Zabezpečení parkovacího stání
provede nájemce na vlastní náklady. 
n Schvaluje pronájem části parcel
p.p.č. 1470, 366/22 a 366/3 v k.ú. Chlu -
mec nad Cidlinou o celkové výměře
72 m2 (koupaliště) Lukáši Čepelákovi,
IČO: 75339781, Jana Přibíka 957/3,
190 00 Praha 9 na období 3. 7. 2015 –
1. 8. 2015 za cenu 4.000,- Kč s tím, že
spotřebovaná elektrická energie a vo-
da bude vyúčtována nájemci dle sku -
teč né spotřeby na základě podružných
měřidel. 
n Schvaluje seznam firem k obeslá -
ní výzvy k podání cenové nabídky na vy -
pracování projektové dokumentace na
akci „Celková oprava komunikace v uli ci
Komenského v Chlumci nad Cidlinou“.
n Schvaluje znění výzvy k podání ce -
nové nabídky na vypracování projekto -
vé dokumentace na akci „Celková opra -
va komunikace v ulici Komenského
v Chlumci nad Cidlinou“. 
n Doporučuje zastupitelstvu ke schvá -
lení variantu 2 s posunutím komunika -
ce v rámci „Územní studie Chlumec nad
Cidlinou – lokality Z19, Z20a, Z20b –
jižně od Palackého ulice“.
n Ukládá vedoucímu technických slu -
žeb zahájit přípravu prací na odstra ně ní
nedostatků uvedených v zápise z hlav -
ní mostní prohlídky (most v Zapči) a sou-
časně projednat možnost rozšíření toho -
to mostu – zlepšit bezpečnost chodců.

n Schvaluje zadání zakázky „Výmě-
na osvětlení ZUŠ Chlumec nad Cidli-
nou“ firmě RETERM HK, s.r.o., Kapro-
va 113, 503 53 Smidary, IČO: 27470415.
n Schvaluje zadání zakázky „Dodáv -
ka a montáž vertikálních žaluzií pro pa -
vilon 1. stupně ZŠ“ panu Václavu Zav ři -
lovi, Žižkova 143, 503 51 Chlumec nad
Cidlinou III, IČO: 16242203.
n Schvaluje jako dodavatele sypače
vozovek pro nosič Unimog U 90 firmu
SIMED s.r.o., Slovany 140, 544 01 Dvůr
Králové nad Labem, IČO: 64827496.
n Bere na vědomí ekonomickou
bi lanci Klicperova domu za květen
2015 včetně vyúčtování představení Zla-
tý časy.
n Neschvaluje rozšíření promítacích
dnů Klicperova domu v období prázdnin.
n Schvaluje bezplatné zapůjčení a od -
voz laviček a pivních setů na sportov -
ně- kulturní akci „X. Chlumecký triatlo -
nek“. Ukládá technickým službám
zajistit pře voz na akci, která se koná
dne 29. 8. 2015, a zpět 31. 8. 2015.
Ukládá rov něž zajistit posekání trav-
ního porostu v prostoru konání závo-
du (u starého pí sáku). Zároveň schva-
luje použití znaku města na tuto akci.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o po -
skytnutí dotace z rozpočtu Králové -
hra deckého kraje v režimu de minimis
15CRG04 Podpora činnosti turistických
informačních center (Královéhradecký
kraj x město Chlumec nad Cidlinou). 
n Schvaluje uzavření nájemní smlou -
vy č. 2947002715 mezi firmou České
dráhy, a.s., Praha 1, Nábřeží L. Svobo-
dy 1222, 110 15, IČO: 70994226 a měs -
tem Chlumec nad Cidlinou ve věci pro -
nájmu části chodby č. 0P04 o výměře
1 m2 (projekt „Kniha do vlaku“).
n Schvaluje zadání zakázky na akci
„DDM – vzduchotechnika pro přírodo -
vědnou učebnu“ firmě M. Trojan – ME -
TALKLIMA, Stěžery 25, 503 21 Hradec
Králové, IČO: 61187241 na základě
před ložené cenové nabídky. 
n Schvaluje pořízení informačního
systému pro DDM Chlumec nad Cidli -
nou na základě předložené žádosti. 
n Schvaluje nákup šatnových skří něk
do základní školy v ceně cca 40.000,- Kč
na základě předložené žádosti. 
n Schvaluje navýšení kapacity dětí ve
třídě „Kuřátka“ v MŠ Beruška z 19 na 23.
n Schvaluje zafinancování logope -
dic ké péče pro děti s vadami řeči na zá -
kladě předložené žádosti.
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VÝPIS Z USNESENÍ
15. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 8. 6. 2015

Rada města:

n   Ukládá odboru správy majetku a in -
vestic jednat s DI PČR Hradec Králové
ve věci „Místní úprava dopravním zna -
če ním lokalita ul. Žiželická“ v intencích
zápisu. 
n Doporučuje zastupitelstvu, v ná -
vaznosti na nové skutečnosti a na usne -
sení zastupitelstva 19/34/10, 19/18/13
a 5/24/13 ke zrušení usnesení 5/24/13
a dále ke schválení předloženou kup ní
smlouvu na koupi pozemků p.p.č. 1480/1,
1480/8, 1480/12 a 1480/13 v k.ú. Chlu -
mec n. C. s kupní cenou 230.000,- Kč
(ČR – Správa železniční dopravní cesty,
st. org. X město Chlumec nad Cidlinou). 
n Doporučuje zastupitelstvu, v ná -
vaznosti na usnesení zastupitelstva 12/
/2/10, ke schválení přijetí daru části
stav by silnice III/327, včetně součástí
a příslušenství a mostního objektu (spřa -
žený ocelobetonový most, evidenční čí -
slo 32723-1 v km 0,610 o jednom po-
li, o celkové délce 17,82 metrů) v k.ú.
a obci Chlumec nad Cidlinou, od její -
 ho začátku, tj. od křižovatky se silnicí
I/11 (UB 1323A 022), provozní stani -
čení 0,000 km, po křižovatku se silni -
cí III/32724 (UB 1323 A 095), provoz-
ní sta ničení 0,946 km, v celkové délce
0,946 km, a to po odstranění všech zjiš -
těných závad sepsaných dne 26. 9. 2014;
pozemků p.p.č. 1692/9, 1692/10, 1692/
/11, 1692/12, 1692/13 a 1696/6 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou, to vše z vlastnic -
tví Královéhradeckého kraje, se sídlem
Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hra-
dec Králové (strana darující) do vlastnic -
tví města Chlumec nad Cidlinou, Klic-
perovo náměstí 64, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou (strana obdarovaná). 
n Schvaluje uzavření dodatku č. 2
ke smlouvě o nájmu nemovitostí ze dne
20. 5. 2013 (navýšení nájemného na zá -
kladě předložené nabídky), uzavřené
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a ZEM, a.s. IČO: 64259587.
n Doporučuje zastupitelstvu ke schvá -
lení záměr majetkového vypořádání čás -

tí pozemků p.p.č. 379/1 a 379/3 v k.ú.
Chlumec n. C. tak, aby vznikly v daném
místě dvě plnohodnotné budoucí sta-
vební parcely s ohledem na sou sední ka-
nalizační řady a s ohledem na odstupy
od nich a ukládá odboru sprá vy ma -
jet ku a investic v této věci dále jednat. 
n Schvaluje záměr pronájmu části
pozemku p.p.č. 941 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o výměře cca 300 m2 a uklá -
dá odboru správy majetku a investic
tento záměr zveřejnit. 
n Schvaluje záměr pronájmu částí
pozemků p.p.č. 830/1, 940/1, 940/86,
940/87 a 1414/4 v k.ú. Chlumec nad
Cidlinou o celkové výměře cca 260 m2

a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic tento záměr zveřejnit. 
n Nedoporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje výše uvedených
pozemků.
n Schvaluje rozpočtové opatření č. 25
dle předloženého návrhu, toto rozpoč -
tové opatření je bez nároku na rozpoč -
tové prostředky (pouze přesuny). 
n Bere na vědomí zápis č. 3 z jed-
nání finančního výboru. 
n Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení celoroční hospodaření měs -
ta a závěrečný účet města za rok 2014
včetně hospodaření zřízených a zalo -
že ných organizací, fondů města včetně
zprá vy nezávislého auditora o výsled -
ku přezkoumání hospodaření města za
rok 2014 a vyjádření souhlasu sím bez
výhrad. 
n Doporučuje, na základě všech před -
ložených podkladů, zastupitelstvu měs -
ta ke schválení účetní závěrku města
Chlumec nad Cidlinou za rok 2014.
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hod nocení nabídek a pořadí firem
na vypra cování projektové dokumen-
tace „Rekon strukce komunikace ulice
Mládežnická v Chlumci nad Cidlinou“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dí lo
na vypracování projektové dokumenta -
ce „Rekonstrukce komunikace ulice
Mlá dežnická v Chlumci nad Cidlinou“
s fir mou M.I.S. a.s. Škroupova 719, 500
02 Hradec Králové, IČO: 42195683.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o po -
skytnutí dotace z rozpočtu Královéhra -

deckého kraje na nákup zásahového vo -
zidla pro JSDH Chlumec nad Cidlinou. 
n Schvaluje zadávací dokumentaci,
seznamy uchazečů, složení hodnotící
ko mise a hodnotící kritéria veřejné za-
kázky „Navýšení kapacity sběrného dvo -
ra Podkatovna“.
n Schvaluje vypsání výběrového ří ze -
ní, seznam uchazečů, složení hodnotí -
cí komise a hodnotící kritéria veřejné
zakázky „Výměna osvětlení ZUŠ Chlu-
mec nad Cidlinou“. 
n Bere na vědomí nabídku na spo -
lupráci Kongresového centra ILF, a.s.
Praha a doporučuje zastupitelstvu ji
odmítnout. 
n Doporučuje ředitelce základní
ško ly přidělit zakázku malého rozsahu
„Po kládka nového PVC do 4 učeben
základ ní školy“ Stanislavu Jirsákovi,
Revoluč ní 220, 504 01 Nový Bydžov,
IČO: 12077504.
n Schvaluje záměr pronájmu 11
par kovacích stání na Klicperově ná-
městí za kostelem na pozemku p.p.č.
1366/1 v na náklady nájemce. Ukládá
odboru správy majetku a investic zá-
měr pronájmu zveřejnit. 
n Revokuje bod 37/12/15 takto:
Schvaluje osazení dvou lokalit na Klic -
perově náměstí dopravními značkami
IP13b (parkoviště s parkovacím kotou -
čem) s dodatkovou tabulkou 60 min
a volné parkování v době od 17.00 do
7.00 hod. na severní a jižní straně ve ve -
řejné zeleni u kostela sv. Voršily a uklá -
dá odboru správy majetku a investic
v této věci jednat.
n Odvolává k 31. 5. 2015 členku
zdra votní a sociální komise (ukončení
pracovního poměru Bc. Žanety Musi-
lové) a jmenuje účinností od 1. 6.
2015 za členku této komise Bc. Bar-
boru Vídeň skou, DiS.
n Schvaluje jako dodavatele označe -
ní památných míst a objektů ve městě
Luboše Suchánka, Chlumec nad Cidli -
nou I, Pernštýnská 126, IČO: 62704621.
n Schvaluje přemístění kontejnerů
na tříděný odpad z ulice 9. května do
prostoru vjezdu k bývalé Vinopalně. 
n Schvaluje uzavření Smlouvy o po -
skytnutí dotace z rozpočtu Králové -

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA



Lidé ve svých venkovních bazénech nacházejí různou zví -
řenu. Od různých brouků, žab, hadů a vodních ptáků, až
po zvířata větších rozměrů. Není ale zcela běžné, aby v ba-
zénku plavalo asi čtrnáctidenní srnče, jak se stalo v jedné
okrajové části města. Jelikož majitel vodní plochy zvíře ještě
před příjezdem hlídky vylovil, odpadla strážníkům příjem-
nější část záchrany, skákání do bazénu. Problém nastal ve
chvíli, když si policisté uvědomili, že tím, jak bylo na srnče
saháno, stalo se pro jeho matku cizím, a ta ho už nikdy ne-
přijme. Jediná možnost, jak nastalou situaci řešit, bylo najít
někoho, kdo rozumí umělému odchovu, mláděte se ujme
a vychová ho na láhvi. Strážníkům se naštěstí povedlo obje -
vit ochotného myslivce, který se o sirotka postaral.

Pokud někdo tvrdí, že rusalky u studánek vymřely, nemá
pravdu. Strážníci se přesvědčili o opaku při úklidu nepořád -
ku v oblasti zvané U Jánečka. Zaujati sběrem odhozených pet
lahví a dalších předmětů nepatřících do přírody, byli z niče -
ho nic vyrušeni tichým pozdravem. Jejich pozornosti totiž ušla
opalující se lehkonohá víla, která sice netančila na mlžném
oparu, ale za to byla zcela nahá. Překvapeny byly obě strany.
Rusalka nevěděla, co si zakrýt dřív, a policisté se tvářili, že
pouze sběr odpadu je to jediné, co je na místě zajímá. Pre -

kérní situaci vyřešili tím, že urychleně sebrali poslední od-
hozenou petku a zrychleným přesunem z místa zmizeli.

Městské policii je znám případ z nedávné doby, kdy cyk-
lista jízdou po chodníku ve městě sice chránil sebe, ale již
nemyslel na to, že ohrožuje ty, kterým chodník patří přede -
vším. Srazil ženu, které způsobil zranění, ze kterého se léčí
několik týdnů. Represe policejních složek sama o sobě si-
tuaci nevyřeší, proto apelujeme na občany, a zvláště na cyk-
listy, aby neohrožovali bezohlednou jízdou po chodníku ne-
vinné občany. 

mi důležité znát konkrétní podmínky pro zapracování pro-
jektové dokumentace tak, aby nedělaly projekty do šuplí ku,“
řekl starosta Chlumce nad Cidlinou Miroslav Uchytil
a dodal: „Odpověď ,ještě se neví, ještě se uvidí´, nestačí, potře -
bujeme od řídicích orgánů jasně vysvětlit stanovená pravidla,
abychom nedělali chyby.“

Například v souvislosti s projekty v gesci Ministerstva škol -
ství, mládeže a tělovýchovy není zcela jasný význam slova in -
kluze. A existují i jiné termíny, které se dají vysvětlit „pružně“,
což může u následných kontrol projektů způsobit problém.
Na prvním místě tak musí být kvalitní komunikace. 

S tím souhlasí místopředseda Svazu měst a obcí
ČR pro evropské záležitosti a primátor Karlových
Varů Petr Kulhánek. Říká: „Regionální stálá konference
má ze jména komunikační a informační úlohu. Těžiště práce
v kon textu s projekty měst a obcí financovanými z evrop-
ských do tací je v pracovních skupinách. Bylo by vhodné
je propojit s pracovními komisemi Svazu a konkrétní výstu-
py těchto or gánů projednané regionální stálou konferencí
předat ná rod ní stálé konferenci vedené Ministerstvem pro
místní rozvoj.“ 

Regionální stálé konference by také měly pomoci prů -
bě ž ně zjišťovat, kde jsou rezervy v čerpání evropských dota -
cí, aby se nevyužité finanční prostředky případně přesunuly
jinam. „Bude důležité sbírat podklady o využívání dotací
z EU v letech 2016 a 2017 tak, aby se případné nevyužité
peníze mohly v roce 2018 přesunout jinam,“ říká výkonný
ředitel Svazu měst a obcí ČR Dan Jiránek a dodává:
„Aby to nedopadlo jako v programovém období 2013–
2017, kdy se vše řešilo na poslední chvíli, a ČR tak o část
dotací přišla. Kromě toho je vhodné včas řešit národní zdroje

tam, kde ne bude možné v letech 2014–2020 využít evropské
prostředky. Třeba na místní komunikace.“ 

V Pacově rovněž zaznělo, že je třeba usilovat o prostor
pro středně velká města při vyhlašování výzev. Jednání RSK
se konalo na pacovském zámku, který díky evropských dota -
cím z minulého programového období zrekonstruovala tam ní
radnice. Starosta Pacova a předseda regionální stá lé
komise Svazu měst a obcí ČR Lukáš Vlček řekl: „Bý-
valý armádní majetek v našem městě se podařilo beze zbyt-
ku využít, vznikla tak knihovna, muzeum, informační cen-
trum, klubovna pro spolky, centrum pro seniory aj. Využití
někdej ších kasáren by tak – pokud to pravidla nového
programo vého období dovolí – mohlo být inspirací pro ostat-
ní, jak evrop ské fondy čerpat.“ 

Pro další informace kontaktujte:
Štěpánka Filipová, mediální zastoupení, Svaz měst a ob-

cí ČR, mobil: 724 302 802, e-mail: filipova@smocr.cz

O Svazu měst a obcí ČR:
Svaz měst a obcí České republiky je celostátní, dobrovol -

nou, nepolitickou a nevládní organizací. Členy Svazu jsou
obce a města. Svaz měst a obcí ČR je partnerem pro vládní
i parlamentní politickou reprezentaci. Podílí se na přípravě
a tvorbě návrhů legislativních i nelegislativních opatření v ob -
lastech týkajících se kompetencí obcí, a to jak na národní,
tak evropské úrovni. Činnost Svazu je založena především
na aktivitě starostů, primátorů a členů zastupitelstev obcí
a měst, kteří se nad rámec svých povinností věnují i obecným
problémům samosprávy. Svaz sdružuje více než 2 600 měst
a obcí a svými členy tak čítá více než 8 milionů obyvatel Čes -
ké republiky. Více na www.smocr.cz.

PACOV, 18. června 2015 – Klást důraz na vznik a prá ci
v tematických pracovních skupinách, požadovat jed -
notný přístup krajů vůči regionální stálé konferen ci,
spolupracovat s ministerstvy a usilovat o kon krét  ní
a kvalifikované odpovědi. O to se budou snažit zá -
stupci Svazu měst a obcí ČR v regionální stálé kon -
 ferenci (RSK) k evropským dotacím v období 2014+.
Na jednání v Pacově se na tom shodli představitelé
samospráv a zástupci státu sdružení v RSK. 

„Svaz byl iniciátorem regionálních stálých konferencí.
Ma jí usnadnit výměnu informací mezi všemi územními par t -
nery, tedy kraji, městy, obcemi, hospodářskými a sociálními
subjekty a stát se místem slaďování strategií pro čerpání

evrop ských dotací,“ řekl předseda Svazu měst a obcí
ČR a starosta Kyjova František Lukl a dodal: „Úloha
RSK je také iniciační, mimo jiné by měla řídicím orgánům
jednotlivých programů, zpravidla ministerstvům, doporučo -
vat vyhlašování výzev“.

Podle Svazu je třeba, aby byl systém evropských dotací
v programovém období 2014+ co nejjednodušší bez zbyteč -
ných mezičlánků a neopakovaly se chyby z minulosti. Zá sad -
ní přitom je přímý vztah mezi žadatelem a řídícím orgánem
operačního programu. 

„Bohužel se i dnes stává, že některá ministerstva nedá -
vají jasné informace k tomu, co je a co není při využívání
evrop ských dotací možné. Pro města a obce je přitom vel-
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VÝPIS Z USNESENÍ
8. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 24. 6. 2015

Zastupitelstvo města:
n Schvaluje záměr prodeje pozem-
ku p.p.č. 1128/7, ostatní plocha o vý -
měře 2.389 m2 v k.ú. Chlumec nad Cid -
linou s minimální cenou 590.000,- Kč
a ukládá odboru správy majetku a in-
vestic záměr zveřejnit.
n Schvaluje záměr majetkového vy-
pořádání částí pozemků p.p.č. 379/1
a 379/3 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
tak, aby vznikly v daném místě dvě plno -
hod notné budoucí stavební parcely
s ohledem na sousední kanalizační řady
a s ohledem na odstupy od nich a uklá -
dá odboru správy majetku a investic
v této věci dále jednat. 
n Neschvaluje záměr prodeje části
pozemku p.p.č. 178/1 v k.ú. Chlumec n. C.
na základě předložené žá  dosti. 
n Ruší, v návaznosti na nové skuteč -
nosti a na usnesení zastupitelstva 19/
/34/10, 19/18/13 a 5/24/13, usnese-
ní 5/24/13 a dále schvaluje předlože -
nou kupní smlouvu na koupi pozemků
p.p.č. 1480/1, 1480/8, 1480/12 a 1480/
/13 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou s kup -
ní cenou 230.000,- Kč (ČR – Správa
železniční dopravní cesty, st. org. x měs -
to Chlumec nad Cidlinou).
n Neschvaluje záměr prodeje částí
po zemků p.p.č. 830/1, 940/1, 940/86,
940/87, 941 a 1414/4 vk.ú. Chlumec n. C.

n Nereflektuje na nabídku společ -
nosti Kongresové centrum ILF, a.s. Pra -
ha a schvaluje text dopisu, který bude
společnosti odeslán. 
n Schvaluje Dodatek č. 1 ke SOD ze
dne 9. 1. 2015, uzavřené se společ nos tí
ASJ s.r.o., 503 12 Světí 8, IČO: 25281861,
na akci „Zateplení zdravotního středis -
ka v Chlumci nad Cidlinou“. 
n Bere na vědomí rozpočtové opa-
tření č. 23 až 25 – RO schválená radou
města 11. 5. 2015, 25. 5. 2015 a 8. 6.
2015. 
n Schvaluje rozpočtové opatření
č. 26 dle předloženého návrhu, příjmy
se zvyšují o 120 tis. Kč, výdaje se zvyšu -
jí o 1 490 tis. Kč, financování se zvyšu -
je o 1 370 tis. Kč. 
n Schvaluje poskytnutí příspěvku
ve výši 57 tis. Kč zájmovému spolku
SPORT Chlumec nad Cidlinou v čle -
nění 20 tis. Kč na letní sportovní tábor
a 37 tis. Kč na činnost. 
n Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku TJ Sokol Chlumec nad Cid-
linou v částce do 50.000,- Kč (dle smlou -
vy na správu hřiště pod sokolovnou –
přetlaková hala). 
n Neschvaluje poskytnutí příspěvku
mateřské škole, základní škole a střed-
ní škole Daneta, s.r.o. Hradec Králové. 
n Schvaluje poskytnutí příspěvku ze
Zdravotního fondu města Chlumec nad
Cidlinou pro děti a mladistvé ve výši
70.000,- Kč ***** (příspěvek na osobní -
ho asistenta pro syna *****), 70.000,- Kč
***** (příspěvek na osobního asistenta

pro dceru *****) a 20.000,- Kč ***** (pří -
spěvek na dopravu dcery ***** do MŚ,
ZŠ a SŠ Daneta, s.r.o. HK).
n Schvaluje 1. úpravu závazných uka -
zatelů na rok 2015 dle předloženého
znění. 
n Bere na vědomí zápis č. 2 a 3 z jed -
nání finančního výboru a schvaluje za -
hrnutí pojištění 5 odpočinkových míst
na „živel“, „vandalismus“ a „krádež“ do
stá vající pojistné smlouvy, a v rámci té-
to změny zároveň pojištění Rákosníč -
kovo hřiště na totéž. 
n Schvaluje na základě všech před-
ložených podkladů účetní závěru měs -
ta Chlumec nad Cidlinou za rok 2014. 
n Schvaluje celoroční hospodaření
města a závěrečný účet města za rok
2014 včetně hospodaření zřízených a za -
ložených organizací, fondů města a včet -
ně zprávy nezávislého auditora o výsled -
ku přezkoumání hospodaření města za
rok 2014 bez výhrad. 
n Bere na vědomí dopis Transparen -
cy International – Česká republika, o.p.s.
Praha z 13. 5. 2015.
n Bere na vědomí zápis č. 4 z jed-
nání kontrolního výboru. 
n Odkládá sanaci vlhkosti budovy
městského úřadu na rok 2016. Finan -
ční prostředky určené na tuto akci bu-
dou použity na rekonstrukci zasedací
síně radnice.

Jana Jelínková
asistentka starosty

*****  skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

TISKOVÁ ZPRÁVA
Města a obce chtějí co nejlépe využít evropské dotace.

Požadují jasná pravidla a jednotný pøístup

Ze služební knihy městské policie
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CHARITA KONČÍ
Každý rok touto dobou oznamujeme, že sběrna šatstva

na faře bude přes prázdniny uzavřena. Ani letos tomu není
jinak, jen s tím rozdílem, že vybírání použitého oblečení
pro potřebné se na faře po prázdninách už neobno -
ví. Hlavní důvod je prostý. Ve městě, konkrétně na dvoře rad -
nice, je už delší dobu umístěn kontejner Diakonie Brou -
mov, kam shodou okolností vybrané šatstvo z fary také putuje.
Proto je zbytečné vybírat pro jednu organizaci na více mís-
tech a složitě následně domlouvat odvoz. Kontejner je vybí -
rán pravidelně a darované šatstvo se tak rychleji dostane
k po třebným. Jediná změna pro dárce je ta, že šatstvo do
kontejneru musí být v igelitových taškách či sáčcích
podobného rozměru, krabice ani velké pytle nelze
do kontejneru vhodit.

Rádi bychom ještě touto cestou poděkovali všem štěd -
rým lidem, kteří použité šatstvo po dobu existence sběrny
šatstva na faře poskytovali potřebným, a věříme, že tak budou
činit i nadále prostřednictvím již zmíněného kontejneru. 

Za všechny dobrovolnice, které šatstvo na faře přebíraly
Helena Krátká

Nevzpomínám si,
aneb proč mám

zase okno?
Jsou situace, kdy se prostě rozhodne, že si vezme chvil-

kové volno. Bohužel vy se tím často dostanete do situace, ve
které byste se raději neviděli. V čase přítomném máte chuť
dát hlavu do písku, v čase budoucím si na tu příhodu rádi
vzpomenete, povyprávíte svým známým a už se tomu jenom
zasmějete. Na druhou stranu se občas hodí, že si vezme do -
volenou. A co je ta tajemná věc, o které se tu zmiňuji a kte-
rou každý z nás (no většina z nás) používá? Paměť.

Paměť, někdy pěkná mrcha, ale ve valné většině našeho
života důležitá schopnost naší nervové soustavy, díky níž ucho -
váváme a používáme informace o našich zkušenostech. Dle
odborníků se paměť dá rozdělit do mnoha kategorií, pro nás
je určitě nejdůležitější rozdělení na krátkodobou a dlouho -
dobou. 

Naše paměť se rozvíjí již od raného věku. Jistě si vzpome -
nete na slova našich matek: „Nesahej na tu plotýnku nebo
se spálíš!“ Naše nevědomost nám však dá impulz, že bychom
to měli vyzkoušet, a holt v naší dětské nedůvěře k rodičov-
ským radám na plotýnku sáhneme. Pak nastanou dvě věci.
V první fázi je to spálenina, pláč, mateřské slovní spojení,
které se s námi potáhne celý život („Já ti to říkala!“). Druhá
fáze nám přinese zážitek, který se nám vryje do paměti a pří -
ště, až bude v blízkosti rozpálená plotna, už budeme vědět,
že sáhnout na ni nám nic dobrého nepřinese.

Opakem je zapomínání. Když nějakou informaci špatně
zpracujeme, šoupneme ji nevědomky do mozkoprázdna.
Je škoda, že tento proces nedokážeme automaticky ovlá-
dat. Vě řím, že většina z nás by tuto funkci ocenila. Ruku
na srdce, stalo se vám v životě něco, na co byste nejraději
zapomněli, ale nejde to. Já myslím, že ano. Ani já nejsem
výjimkou.

Občas se mi stane, že si chci pro něco dojít do jiné míst-
nosti. Vstanu, překročím práh, a co se nestane. Můj mozek
stávkuje. Chvilkové zamyšlení, popřemýšlení, co bylo impul -
zem pro to, abych se vydal na cestu. Avšak ani po několika
minutách mě nenapadne, vracím se zpátky a doufám, že se
paměť zase rozjede.

V roli pozorovatele se cítíte pobaveni, když máte možnost
sledovat, jak se výpadek paměti vymstí někomu jinému. Když
se to ale stane vám, raději byste se občas ani neviděli. 

Takže co říci závěrem? Až se někdy do podobné situace
dostanete, vykašlete se na všechno a na všechny a zkuste si
vzpomenout, že výpadek paměti je záležitosti každého z nás.
Posilujte svou paměť všemi možnými prostředky (jen těmi le -
gálními) a hlavně, a to je nejdůležitější, modlete se za jednu
jedinou věc. Aby se ve vašem domově, ve vašem životě ne-
objevil ten proradný a nebezpečný Němec, který s oblibou
bude schovávat všechny vaše věci.

Jan Kopřiva
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Nejcennější okamžiky v našem ži -
vo tě jsou ty, kdy jsme sami sebou. Všich -
ni máme tendenci stále od sebe někam
utí kat, někde se schovávat. Hledáme ně -
 co, co nás naplňuje. Může to být naše
oblíbená činnost či společenské vztahy.
A proč ne? Ale neměli bychom na tom
být přímo závislí. Neradi mluvíme o svých
neúspěších, nezdarech, pocitech selhá -
ní. Těžko snášíme vnitřní samotu. Přes -
to v té naší samotě a v našich slabostech
můžeme po trpělivém hledání objevit
něco nového, osvobozujícího či dokon -
ce šťastného, co nám dodá odva hu do
dalších dní.

Nejlepší svědectví – Svět stále
hodnotí lidi podle toho, jak vypadají či
jak mluví, jak jsou majetní, mocní či slav -
ní. Kolik je v tomto hodnocení omylu.
Nejlépe svědčím ani ne tak svými slovy,
svým postem ve společnosti či slávou
v médiích, ale prostotou a opravdovo stí
svého života. Svědčím svojí nevtíravos-
tí, vnitřní svobodou, tichou radostí a ži -
votním optimismem.

Tajemství „Třinácté komnaty“ –
Do našeho života patří události, které

nás nějakým způsobem zásadně po -
zna menají. Může jít o vážnou nemoc,
něja ké postižení, zjevné životní selhání
či o rodinnou tragédii. Není správné se
k ní nehlásit či ji ignorovat, ale není
prospěšné tuto svoji „Třináctou komna -
tu“ často otevírat druhým a již rozhod ně
ne ji sdělovat v médiích. Je osvo bo zu jí -
cí ji přijmout jako jednu z mnohých udá -
lostí, které vstoupily do mého života. Vě -
dět o ní, ale nevěnovat jí víc pozornosti
než si zaslouží.

Lidské obavy – V poslední do bě
se lidé (nejen) naší republiky obá va jí
přílivu migrantů ze Sýrie či z afrických
zemí, děsí je možnost atentátů z řad bo -
jovníků Islámského státu, se strachem
z nákazy sledují nebezpečí epidemií (na -
příklad virového onemocnění SARS –
syndrom náhlého selhání dýchání). Již
málokdo se ale obává nehody či úmrtí,
které denně hrozí na našich silnicích.
Je pozoruhodné, že se obyvatelé naší
modré planety vůbec nebojí selhání in -
ternetové sítě následkem erupčních bou -
ří na Slunci. Přitom podle odborníků by
právě celosvětové vyřazení internetové
a počítačové sítě vrátilo lidskou civiliza -

ci o desítky let nazpátek. Jak relativní
jsou ty naše lidské obavy. Jak je důleži -
té je ve svém nitru ovládat. Spisovatel
D. Defoe jednoduše konstatuje: „Strach
z nebezpečí je tisíckrát horší než nebez -
pečí samo.“ Člověk nesmí ztrácet na-
ději, protože ztratit naději je totéž jako
zemřít před vlastní smrtí.

Mám radost – Mám radost, když
odemykám dveře starobylého chrámu
a dýchne na mne posvátnost místa i jis -
tota: Jsi tady, můj Pane!

Mám radost, když mohu na chvíli
nahlédnout do některého lidského nit -
ra a spatřit tam krásu srdce a čistotu
úmyslů.

Mám radost, když jsem pro někoho
potřebný i milý a když v každodenním
rytmu objevuji nejen potřebné, ale i mi -
lé lidi.

Mám radost, když mi druzí odpouští
mé chyby a provinění a když mohu i já
s druhými začínat opět znovu a nově.

Miluji to každodenní dobrodružství
s nebeským režisérem, který si mne vy-
myslel a povolal k životu.

Slovo 
šéfredaktorky
Jsou prázdniny, ne, že
by se mi stýskalo po
mé práci, ale jak si tak

občas v klidu, kterého se mi během
školního roku nedostává, přemýšlím,
rozhodla jsem se trošku bilancovat.
Čekali byste asi, že se budu vracet 
k uplynulému školnímu roku, ale svůj
návrat budu směřovat spíše ke Chlu -
meckým listům č. 3 letošního roku,
kde mě velmi zaujala problematika
„tělesných trestů“ v dnešní době,
kterou se zabýval náš pravidelný do -
pisovatel Pavel Seidl.
Mezi dětmi jsem prakticky denně 
a snad právě proto, že tyto dva
prázdninové měsíce jsou tak trošku
výjimkou, mi nedá, než se nad tím-

to, dnes opět často přetřásaným té-
matem, trošku pozastavit. S názory
pana děkana plně souhlasím. Ani
já nejsem zastáncem přísných těles-
ných trestů a strachu dětí z nich.
Fyzické násilí je mi od přírody cizí 
a pro život mi připadá naprosto
zbytečné. Ale na druhou stranu mu-
sím uznat, že staré pravdy, že „ško-
da rány, která padne vedle“ či 
„v pravou chvíli jedna výchovná ne-
zaškodí“, by mnohdy měly mít své
místo ve výchově dětí i dnes, samo-
zřejmě i s jinými výchovnými meto-
dami. Mnohdy mě rodiče na třídních
schůzkách přímo žádají o „jednu
výchovnou“, ale mám pocit, že tyhle
způsoby do mé práce opravdu nepa -
tří. Mně vždy stačila domluva, vždy
se snažím nějakým, pokud možno,
optimálním způsobem se se svými

svěřenci domluvit. Pravda je, že ně -
kdy to jde opravdu ztuha. A tady si
myslím, že chybí právě „ta jedna vý-
chovná“ z domova. 
Asi nemusím připomínat mým vrstev -
níkům učitele, kteří si na zdejší ško-
le v době „našich studií na ní“ servít -
ky nebrali, a pohlavky či facky občas
padaly. Nikdo z výtečníků ani z je-
jich rodičů se proti tomu nikdy ne-
ohradil, i když to určitě úplně v po-
řádku nebylo. Většinou se to rodiče
ani nedozvěděli, průšviháři se raději
doma nepochlubili, protože věděli,
že by stejné výchovné metody pokra -
čovaly i zde. Ano, doba byla jiná…
Povolání učitele mělo svoji prestiž 
a bylo širokou veřejností uznáváno.
Dnes tohle s klidným svědomím, bo-
hužel, říct nemohu.

Mgr. Milena Komárková

Postøehy Pavla Seidla
DOMOOBRANA.CZ KRÁLOVÉHRADECKÉHO KRAJE

zve členy i příznivce na společné setkání, které se bude konat
v Sukových sadech v Hradci Králové (v blízkosti vlakového nádraží)

v sobotu dne 25. července 2015 od 14.00 hod.

Program setkání:
         1.  Vzájemné seznámení
         2.  Informace o spolku DOMOOBRANA. CZ
         3.  Možnosti, nabídky a akce

Cílem DOMOOBRANY. CZ je prevence kriminality se zvlášt ním
ohledem na pouliční kriminalitu. Tento spolek je nezávislou, dobro -
volnou, neziskovou, zájmovou organizací, sdružující muže a ženy bez
ohledu na národnost, rasu, původ, politické smýšlení, sociální původ.
Je politicky neutrální a hlásí se k základním lidským a demokratic-
kým právům. Zároveň se staví proti jakýmkoliv projevům extrémis -
mu, terorismu a fanatismu.

ČINNOSTI DOMOOBRANY. CZ
1.  Vzdělávání členů i veřejnosti v oblasti prevence kriminality a zvlá -

dání krizových situací.
2.  Osvětová a publikační činnost v oblasti prevence kriminality, zlep -

šení fyzické kondice a sebeobrany.
3.  Pomoc ke zlepšení fyzické a duševní kondice členů.
4.  Vedení kurzů sebeobrany a obrany rodinných příslušníků.
5.  Pomoc lidem, kteří se z důvodu kriminality dostali do krizových

situací.
6.  Sdružování osob v obcích a krajích za účelem prevence krimi-

nality.
7.  Spolupráce v oblasti prevence kriminality s dalšími státními i ne -

státními institucemi a orgány.

více informací na web. www.domoobrana.cz
kontaktní e-mail: k-kralovehradecky@domoobrana.cz
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Slavnostní otevření tohoto, v internetovém hlasování Lid -
lu vámi všemi napínavě vybojovaného hřiště, proběhlo, jak
víte, v sobotu 27. června a přilákalo doslova stovky rodin s dět -
mi z Chlumce i okolí. 

A vypadalo to jako o pouti. Sváteční atmosféra, všude pl -
no lidí a nadšených dětí s balónky. Občas se nějaký vznášel
k obloze. Nevadilo, zadarmo byl k mání jiný. 

To byl ostatně ten hlavní rozdíl proti pouti, že houpačky,
skluzavky a vše, co děti dostaly, bylo zadarmo. Mohly vyzkou -
šet vybavení hřiště, kromě toho si tu mohly vysoutěžit taštič -
ku s hezkými dárky. Dětí se sešlo opravdu hodně, tak muse -
ly u jednotlivých stanovišť počkat ve frontě. Třeba navlékání
korálků byla piplačka, takže fronta se vytvořila dlouhá a mu -
sely v ní osvědčit svou trpělivost. 

Oplocení hřiště původně v barvě dřeva, se rozzářilo k ve -
čeru mnoha barvami, jak si v něm malí malíři natřeli barev -
ně laťku a napsali na ni své jméno. Určitě si to své hřiště hez -
ky pohlídají, aby jim ho někdo neničil. 

Také si mohli vlastnoručně namalovat tričko s Rákosníč -
kem, nechat pomalovat obličej, nebo se na památku nechat
vyfotit s Rákosníčkem. 

Vše korunoval hezký doprovodný divadelní program,
v němž vystoupil i populární Michal (Nesvatba) z Kouzelné
školky. 

Všichni pak ocenili bohaté občerstvení, sice povětšinou
placené, ale za celkem rozumné ceny. Děti bylo těžké dostat
domů na oběd, tak si dospělí, po zdolání další fronty, mohli
u jídla trochu odpočinout. 

DO CHLUMCE PŘIJELA TÉŽ PARNÍ MAŠINKA
Milovníci parních lokomotiv navíc vyrazili na nádraží,

kam ve 12 hodin dorazila ze Železničního muzea výtopny
Jaroměř historická, uhlím krmená parní mašinka s historic -
kými vagóny. Ještě za mého mládí běžná věc je dnes jen atrak -
cí. Sice už naštěstí neznáme tehdy běžné požáry podél trati,
hlavně zjara, kdy pěkně hořela stará tráva od jisker z komí -
na, ale parní mašinky mají dodnes to své kouzlo.

Mimochodem, z tabule na perónu lze vyčíst, že letos to je
už 145 let, co do Chlumce jezdí vlaky. První vlak přijel 21. 12.

1870 z Ostroměře. A první elektrická lokomotiva jela 6. 1.
1966, před 49 lety, na trati Praha – Hradec Králové. To mi
bylo třináct roků. Moc to utíká. 

Když kdysi Božena Němcová jela na návštěvu ke sládko -
vi Josefu Daňkovi (to byl z maminčiny stra-
ny předek herečky Nataši Gollové), musela od
vlaku z Týnce nad Labem dne 31. 7. 1861
do Chlumce bryčkou. To byly časy! 

Vraťme se však na Rákosníčkovo hřiště.
Podmračené po časí se naštěstí neproměni-
lo v déšť, ale vytvořilo příjemné kli ma, takže
v pohodě přežily nejen nezdolné děti. Je
dobře, že mají konečně k dispozici veřejné
pískoviště. Z oblázků v pod sypu se dá také
ledacos vytvořit. Nemusí být jen chytré, ale
ta ké i trochu zručné. A kdo si hraje, ten

přece nezlobí. A měj te, prosím, s dětmi trpělivost, potřebují
si někdy zavýsknout. Jsou malé, tak mají nárok si i zabrečet.
Nebyli jsme jiní. 

Jen by to ještě chtělo vysadit nějaký stromek, nebo jinak
zajistit trochu stínu. To už je ale maličkost. A lavičky mohou
v podvečer posloužit k příjemnému letnímu posezení i vám
dospělým. 

Paní Jana Hubáčková se snad nebude zlobit, když zde
uvedu její reakci:

Milé je to o té parní lokomotivě, také jsme uvítali toto
zpestření a nebyla jsem s dětmi sama, kdo se projel do Ká -
ranic a pak osobním vlakem zpátky.

Bylo to dobře načasované - oslava konce školního roku
a začátku prázdnin ☺. Já, i když to tak necítím, že bych měla
mít nějaké mimořádné zásluhy, přiznávám, že při příchodu
a prvním spatření celé té atmosféry jsem se cítila pyšná i do -
 jatá ☺. Ráda jsem si to užila a všech si vážím za tu odhodla -
nost i bojovnost.

Díky Milane, díky Jano, díky vám všem ostatním,
kdo jste tak statečně do poslední chvíle bojovali! 

Tak si to, tam u nádraží, hezky užívejte! 
Marie Křepelová
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Praha, 29. června 2015 – Slavnostní otevření no vého
dětského hřiště v Chlumci nad Cidlinou přilá kalo
stovky rodin s dětmi. Místní obyvatelé hřiště vybojo -
vali v hlasování od společnosti Lidl. Na děti čekalo
nejen zbrusu nové hřiště, ale i den plný her a program
zpestřilo vystoupení Michala z Kouzelné školy.

Nové Rákosníčkovo hřiště v hodnotě 1,5 milionu korun
vyrostlo v ulici Zámecká v lokalitě, kde hřiště chybí. „Hřiště
jsme vyhráli zásluhou iniciativních obyvatel našeho města.
Chlumecké zastupitelstvo se poradilo s občany města o je-
ho nejvhodnějším umístění a zvítězila varianta, kde je před-
poklad největšího pohybu maminek s kočárky a malými dět -
mi, tj. na sídlišti v blízkosti nádraží. Věříme, že hřiště bude
neustále obsypané dětmi, a jsme rádi, že společnost Lidl ta -
kovéto aktivity pro města organizuje a realizuje,“ řekl sta-
rosta města Chlumec nad Cidlinou Miroslav Uchytil.

Symbolický klíč od hřiště převzal v sobotu místostarosta
města Arnošt Vítek, který děkoval především iniciátorům hla -
sování, bez kterých by se nepodařilo sehnat více než 27 tisíc
hlasů. Chlumec nad Cidlinou soutěžil v kategorii do 10 tisíc
obyvatel, kde byla konkurence měst skutečně velká. 

„Bylo velmi potěšující sledovat, jak se obyvatelé Chlum-
ce nad Cidlinou semkli a podařilo se jim nakonec v napí -
navém souboji získat Rákosníčkovo hřiště pro své město.
Tento projekt je ojedinělý v tom, jak dokáže vzbudit zájem
obyvatel o dění ve svém městě a lidé tak mohou sami roz-
hodnout,“ dodala Anna Těžká, koordinátorka projektu Rá -
kosníčkova hřiště ze společnosti Lidl.

V letošním roce společnost Lidl otevřela již čtyři Rákos-
níčkova hřiště a do konce září jich otevře dalších šest. „Pro-
jekt Rákosníčkova hřiště bude pokračovat až do roku 2019
a každý rok máme v plánu postavit 10 nových dětských hřišť,“
dodala Anna Těžká, koordinátorka projektu Rákosníčkova
hřiště. 

Společnost Lidl pokračuje v projektu Rákosníčkova hřiš -
tě čtvrtým rokem a do konce roku 2015 bude v celé ČR
již 60 dětských hřišť. 

O společnosti Lidl 
Společnost Lidl otevřela prvních 14 prodejen v České re pu bli -

ce v roce 2003. V průběhu jejího působení na českém trhu rozšíři -
la obchodní síť na 230 prodejen. Lidl se již počtvrté stal Obchodní -
kem roku. Blízkost prodejen k zákazní kům a jednoduchost prodeje
jsou základem úspěchu spo leč nosti. Prodejny Lidl jsou specifické
pro svou vysokou funk  čnost, účelovost, příjemné a čisté prostředí.
Jasné a přehledné rozdělení jednotlivých uliček umožňuje zákaz -
níkovi rychlou a jednoduchou orientaci. 

Filozofie prodeje společnosti Lidl je založena na vlastních pro-
duktech prodávaných pod vlastními značkami. Veš ke rý sortiment
zboží podléhá neustále přísné kontrole kvality a pouze dodavatelé,
kteří tyto vysoké normy kvality splňují, mohou své zboží do Lidlu
dodávat. Důležitou zárukou čerstvosti všech potravin je krátká do-
dací cesta a okamžitá pře kládka zboží. 

Společnost Lidl pro své zákaz -
níky připravuje pravidelně slevové
akce a speciál ní tematické týdny.
Kromě potra vi nář ského sor timen -
tu jsou v rámci těchto akcí nabí-
zeny také po třeby pro domácnost,
kancelář, sport, zá bavu nebo kutil -
ství. Více informací na www.lidl.cz.

Děti z Chlumce nad Cidlinou 
už mají Rákosníčkovo høiště 

Děti v Chlumci nad Cidlinou si užily bohatý program
a vyzkoušely nové hřiště

Michal Nesvadba měl se svým vystoupením 
u chlumeckých dětí velký úspěch

Symbolický klíč od hřiště převzal 
místostarosta Chlumce nad Cidlinou Arnošt Vítek (vlevo)

Naše děti si už mohou užívat 
Rákosníčkovo høiště
Podívejte se s námi, jak se otevíralo
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Spolek Město v zahradách
a Město Chlumec nad Cidli nou
vyhlašují již 5. ročník gulášového
klání „Chlumecký kot lík“, které
bude veselým závěrem koupací
sezony v areálu chlumeckého
koupaliště. Tato zábavně gur-
mánská soutěž se uskuteční
v sobotu dne 5. září 2015
od 10.00 hodin.

Vyzýváme tímto vás všechny, kteří dáte dohromady soutěž -
ní vařící tým v počtu pěti osob jakéhokoli pohlaví a přihlá sí -
te se na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou do 31. čer -
vence 2015 u paní Ivany Fölklové, tel.: 495 703 891, e-mail:
folklova@chlumecnc.cz, kde nahlásíte název vašeho týmu
a soutěžního výrobku (počet družstev je omezen, a tak kdo
dříve přijde...) a zaplatíte startovné.

Soutěžící jsou povinni ctít a dodržovat následující
nekom promisní podmínky: 
1. Soutěží 5 ti členný tým, jehož všichni členové jsou z bez -

pečnostních důvodů star ší 15 let (zástupci spolků, spor-
tovních, kulturních i zájmových organizací, firem, rodin
či kamarádů z hospod z Chlumecka, z blízkého či da-
lekého okolí.

2. Tým musí podat závaznou přihlášku do 31. července
2015 na MěÚ v Chlumci nad Cidlinou u paní Ivany Föl -
klové (pokladna MěÚ) a zaplatit vratné startovné ve vý -
ši 300,- Kč, které bude vybíráno při odevzdání této při -
hlášky.

3. Každý soutěžní tým přinese 4 kg syrového masa, jakož -
to základní suroviny (může být předem nakrájeno, leč
hmotnost bude kontrolována), a další ingredience k vý -
robě soutěžního pokrmu. Přinesené suroviny budou na
základě dodaných platných daňových dokladů pořada -
telem proplaceny na místě až do výše 500,- Kč.

4. Pořadatel zajistí dřevo k topení (jiný způsob topení pod
kotlíkem není povolen), zápalky, stůl a prkénko na krá -
jení. Pro každý soutěžní tým bude připraven shodný kot -
lík s trojnožkou a ohniště.

5. Vhodnou přílohu ke guláši (např. pečivo), naběračku, va -

řečku, nože na krájení a další ingredience k přípravě si
zajistí každý tým vlastní.

6. Převzetí kotlíků a převážení masa se uskuteční od 9.00
do 9.30 hod.

7. Zapálení ohně pod kotlíky bude hromadně odstartová -
no přesně v 10.00 hod. Stanovená doba přípravy gulá še
jsou 4 hodiny. Soutěžící musí tento guláš uvařit na mís -
tě soutěže (koupaliště), tým, který uvaří guláš předem
a zde ho jen ohřeje, bude diskvalifikován. 

8. Start ochutnávání veřejností bude pořadatelem z pódia
zahájen ve 14.00 hodin odpoledne. Tým, který začne vy -
dávat soutěžní guláš dříve, bude diskvalifikován. 

9. Hodnotit budou všichni ti, které tímto také zveme, kdo
zaplatí vstupné ve výši řádného vstupného na koupa-
liště. V ceně vstupného bude v tento den plastový talíř,
lžíce a jeden hlasovací žeton, který návštěvníci, po ochut -
nání gulášů, vhodí do připravených uren a tím rozhod -
nou o vítězi. Soutěžící týmy si mohou zajistit přízeň hod -
notitelů z řad rodinných příslušníků a kamarádů. Vítězí
guláš, který získá nejvíce sečtených bodů na odevzda-
ných žetonech. Hlavní cena bude sud dobrého piva!

10. Bude též udělena zvláštní cena pořadatele - PUTOVNÍ
POHÁR.

11. Zveřejněna budou pouze první tři místa pořadí hodno -
cených kotlíků. 

12. Zdravotní služba pro pomoc přejedeným včetně nutného
sociálního zařízení bude zajištěna organizátory soutěže.

Všechny soutěžní týmy jsou povinny seznámit se s výše
uvedenými pravidly. Neznalost neomlouvá!

Nakonec vyhrají všichni, soutěžící i diváci (ochutnavači).
Výsledky soutěže budou uveřejněny v Chlumeckých listech
i s recepty vítězných týmů. O minulém ročníku vaření gulá še
v Chlumci si můžete více přečíst v loňských Chlumeckých
listech č. 9.

V průběhu celého soutěžního dne bude připraven boha tý
zábavný program pro děti i dospělé. Od 15 hodin k poslechu
i tanci zahraje chlumecké hudební seskupení NAŠLY SE! 

Josef Komárek
předseda spolku „Město v zahradách“
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
SRPEN 2015

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

4. srpna       Paddington
úterý             kino – rodinný animovaný USA
18.00 hod.     Paddington není jen tak obyčejný medvídek.

Pochází z nejtemnějšího Peru, nosí červený
klobouček a víc než cokoliv jiného miluje mar -
meládové sendviče. Když zemětřesení zničí je -
ho domov, pošle ho teta Lucy do Londýna, aby
zde našel novou rodinu. Sám a opuštěný na
paddingtonském nádraží pomalu zjišťuje, že
život ve velkoměstě není úplně takový, jak si
ho představoval. 

96 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč      přístupný
                    dabing

                           

11. srpna     Slow West
úterý             kino – western/road movie VB
19.00 hod.     premiéra v ČR 9. 8. 2015
                    Šestnáctiletý Jay přicestoval ze Skotska do

amerického Colorada 19. století, aby pátral
po ženě, kterou miluje. Evropskému zelenáčo -
vi dělá společnost nájemný zabiják Silas, kte-
rý souhlasil, že ho za úplatu na cestě ochrání.
Divoký západ však není místo, kde by věci vy-
cházely přesně podle plánu, a tak Jay zažije bě -
hem svého putování celou řadu zvratů v nekom -
promisním duchu tohoto vysoce autorského
westernu. Slow West, který se mimochodem
natáčel na Novém Zélandu, je western ostrý
jako sůl v ráně.

                    Hrají: Michael Fassbender, Kodi Smit-McPhee,
Caren Pistoriusová, Ben Mendelsohn

105 minut     Vstupné: 80 Kč, 60 Kč      mládeži přístupný
                    titulky                             od 15 let

                           

18. srpna     Domácí péče
úterý             kino – lidská komedie ČR
19.00 hod.     premiéra 16. 7. 2015
                    Obětavá zdravotní sestra Vlasta (Alena Mihu-

lová) při své práci na jihomoravském venko-
vě ošetřuje spoustu rázovitých místních pa-
cientů. Když se však dozví, že sama potřebuje
pomoc, musí ji začít hledat mimo prostředí,
které zná. Díky dceři jednoho z pacientů (Ta-
tiana Vilhelmová) a její esoterické mentorce
(Zuzana Krónerová) začíná objevovat svět al-
ternativního léčení a díky němu snad i sebe
samu… to vše k velké nelibosti manžela Ladi

(Bolek Polívka), který na tyhle „hňupoviny“
nevěří. Vlasta tak musí bojovat nejen se svojí
nemocí, ale i s Laďovým zdravým moravským
„rozumem“. Komedie a drama se proplétají,
když si Vlasta poprvé v životě začíná uvědo-
movat, že tady ona potřebuje péči…

92 minut       Vstupné: 80 Kč, 60 Kč      přístupný

                           

24. srpna     Ovečka Shaun ve filmu
pondělí         kino – animovaný VB
18.00 hod.     Příběh o tom, jak si neumíme vážit důleži-

tých věcí, které v životě máme, a někdy i za-
pomínáme na lidi a přátele, kteří nás milují.
Život na farmě je nekonečná nuda. Každý den
plyne ve stejném rytmu. Shaun musí poslou-
chat a dělat, co farmář nařídí. Jak jen mít je-
den, jediný den volna? To chce pořádný plán,
takže Shaun vymyslí způsob, jak mít jeden
odpočinkový den. Ale i plánovat se musí umět
a každý plán se může zvrtnout!

85 minut       Vstupné: 70 Kč, 50 Kč      přístupný
                    dabing

Chlumecké hudební léto 2015 
na koupališti

6. srpna
čtvrtek
19.00 hod.     Wostruha, Dvůr Králové n. L. – country
20.30 hod.     Kliďánko, Ústí n. L. – taneční country
                    Vstupné: 30 Kč

13. srpna
čtvrtek
19.00 hod.     Interpret neznámý, Brandýs n. L. – ska
20.30 hod.     Řemen, Chlumec n. C.
                    Vstupné: 30 Kč

20. srpna
čtvrtek           The Beatles Revival Brouci Band,
19.00 hod.     Praha
                    Vstupné: 30 Kč

27. srpna
čtvrtek
19.00 hod.     Alchymie
20.30 hod.     Komunál
                    Vstupné: 30 Kč

Koncerty se konají za každého počasí.

CHLUMECKÝ KOTLÍK 2015
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Návštěvy divadel patřily už od dávných dob k něčemu vý -
jimečnému a nevšednímu. V zámožné společnosti se dámy
předváděly v přepychových šatech a pyšnily se svými blyštivý -
mi šperky, zatímco pánové popotahovali ze svých doutníků
a dokonale ovládali znalost společenského chování. Divadel -
ní prostory sloužily jako místo konverzace, laškování a degu -
stace vybraných lahůdek. Možná bychom spatřili podobný
obraz, kdybychom se přenesli o století dozadu. Přestože ta-
kové doby dávno pominuly, život kolem divadla v sobě do-
dnes uchoval vzpomínky na staré dobré časy.

Je pravdou, že se divadlo, kromě filmových představení
a koncertů, stále řadí mezi nejčastější kulturní vyžití. Nejinak
je to i v našem městě. V Klicperově domě se každoročně po -
řádá oblíbený divadelní festival Klicperův Chlumec, který má
za úkol nejen připomenout rodáka a slavného dramatika Vác -
lava Klimenta Klicperu, ale především dává šanci ochotnic -
kým divadelníkům předvést své herecké umění. Veliký zájem
diváků také vzbuzují divadelní sezony. Ta letošní jim měla
rozhodně co nabídnout. Od loňského prosince do června le -
tošního roku se divákům na prknech divadla předvedlo cel-
kem pět divadelních představení. Pět odlišných divadelních
společností, pět různých dramatických žánrů, desítky profe -
sionálních herců a stovky spokojených diváků. Taková je bi -
lance letošní divadelní sezony. Diváci mohli vybírat z pestré
nabídky komedií a tragikomedií, avšak jednoznačnou pře-
vahu mezi diváky měly komedie. Téměř všechna představe -
ní byla beznadějně vyprodaná, a dokonce se musely do hle-
diště přidávat přístavky. Každé divadelní představení bylo
zakončeno neutichajícím bujarým potleskem. Nebylo výjim-
kou, že i někteří herci byli ve svých rolích natolik přesvědči -
ví, že dokázali diváky zvednout z pohodlných křesel a roz-
plakat je. Takové štěstí měla například Bára Štěpánová při
představení Jak uvařit žábu, ve kterém ztvárnila životem zmí -
tanou a manželem týranou ženu. Všichni herci během celé
divadelní sezony předváděli excelentní výkony, za které byli
náležitě odměněni bouřlivými ovacemi. Odměnou pro per-
sonál divadla zase byly spokojené tváře diváků, kteří s úsmě -
vem odcházeli z divadla.

Na závěr mi dovolte malé vyznání. Již pátým rokem pra-
cuji v Klicperově domě v přísálí coby obsluha baru. Za tu do -
bu jsem zde měla tu možnost povídat si s návštěvníky divad la
a někdy dokonce i se samotnými herci. Během těchto dlou-
hých pěti let jsem stihla na divadelní půdě vypozorovat,
že lidé mají stále větší zájem o divadlo a rádi se k nám do
Chlum ce vracejí. Mě samotnou velmi těší, když se se mnou
návštěv níci loučí se slovy „zase brzy na shledanou.“ Nejed-
nou jsem byla také mile překvapena chováním spousty mu-
žů, kteří ne zapomínají na společenské chování a pomáhají
dámám do kabátů, anebo jim nabízejí své rámě. I to o ně-
čem svědčí, ne myslíte?

Veselé chvilky jsem také zažila s některými herci a ráda
bych se s vámi o některé zážitky s nimi podělila. Ke svému
velkému úžasu jsem zjistila, že i profesionální herci, které zná -
me z televizních obrazovek, jsou obyčejní lidé se základní mi
lidskými potřebami. Velmi často se mi tak stává, že objedná -
vám jídlo z místní restaurace, naviguji herce do cukrárny,

anebo utíkám pro cigarety do nejbližší hospody. Za to všech -
no jsem pak odměněna mrknutím oka či úsměvem. Dokon -
ce i svými lidovými cenami na baru potěšíme nejednoho
diva delního aktéra. „Třicet pět korun za Cinzano?“ ptal se
napo sledy Lukáš Vaculík, „tak to mi dejte alespoň tři.“ Ovšem
nej více chvály vždy slyším na interiér divadla. Snad všichni
herci se nad nimi rozplývali a divili se, že od otevření Klic-
perova domu uplynulo bezmála devět let. 

Nezbývá mi nic jiného než doufat, že si lidé najdou do
na šeho divadla cestu a že se brzo shledáme na divadelní
pů dě. À propos, přiťukli jste si už vínem za třicet korun?

Bc. Lucie Jarůšková
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Dožínky v Loretě
Srdečně všechny zvu na další akci do muzea, která bude

zahájena 15. 8. 2015 v 10 hodin na nádvoří. O hodinu poz-
ději proběhne vernisáž nové výstavy věnované 240. výročí
selských bouří, pomníku Rebela i jeho autorovi. Chybět ne-
bude ani hudba, vystoupí skupiny KriminalRoman a Alchy -
mie. Hodinu před ukončením celé akce budou vyhlášeny vý -
sledky tematické fotosoutěže, která probíhá na facebooku už
od března. Po rozdání cen bude akce v 16 hodin ukončena.

Po celou dobu bude zajištěno občerstvení, ochutnávka
piva a cidrů, pro děti budou připraveny dovednostní i vě-
domostní soutěže a šikovné maminky si mohou vyrobit
dožín kový věnec. Zde je jediné omezení, věnce se budou
vyrábět pouze do vyčerpání zásob obilí.

Vstupné na akci je stejné jako do muzea, tj. 30,- Kč do -
s pě lí a 10,- Kč děti nad šest let a slevy.

Helena Krátká

Humor
Pán se v cestovní kanceláři ptá na levnou dovolenou v za -

hraničí.
„Ano mám tady ještě jednu cestu kolem světa.“
„Okolo světa?“ 
„Ano – pěšky.“

Milada Permanová

Divadelní sezonu provázely smích a slzy

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo       Datum uzávěrky       Datum vydání

8/15        čtvrtek  30. 7.             čtvrtek  20. 8.
9/15        čtvrtek    3. 9.             čtvrtek  24. 9.

10/15        čtvrtek    1. 10.             čtvrtek  22. 10.

Inzerce

Inzerce
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Sice už uplynul nějaký ten pátek od 30. května, ale já
bych přece jenom ráda zavzpomínala na jednu skvělou akci,
která se konala právě onoho dne. Koncert pro dobrou věc
v Mramorovém sále zámku Karlova koruna. Toho dne byl je -
den z těch chladnějších jarních podvečerů...

Filip Baldík, jakožto hlavní organizátor, se do příprav opřel
se vší vervou. Pro koncert sehnal jedny z nejkrásněj ších pro -
stor v Chlumci, sestavil zajímavý program, získal cen né spon -
zory a v neposlední řadě také sezval členy Orches tru a sbo-
ru gymnázia Jiřího z Poděbrad v Poděbradech a Co llegium
2010, aby právě oni svým vystoupením pomohli v dobré vě -
ci. Výtežek z koncertu totiž měl putovat (a také putoval) na
Zdravotní fond města Chlumec n. C. pro děti a mladistvé.

Kromě sboru a orchestru ale pozvání příjali i další hu-
dební hosté, mezi nimiž byla přední česká flétnistka Len -
ka Kozderková, kterou při koncertu doprovodila kytaristka
Eva Vogeltanzová, a členka folkové skupiny Kantoři Martina
Vejrová.

V samotný „den D“ vše klapalo podle plánu. Počasí bylo
příjemné. V „mramoráči“ stály vedle sebe vyřádkované desít -
ky židlí, které nedočkavě čekaly na všechny příchozí. Příjem-
ná atmosféra Karlovy koruny sama napovídala, že tento ve-
čer bude nezapomenutelný, příjemný a každý bude odcházet
s klidným pocitem v duši, protože pomohl někomu dalšímu.

Sál se začal pomalu zaplňovat. Přijeli známí, ale i nezná -
mí. Lidé domácí i ti z daleka. Na našem zámku se krátce
před začátkem objevila dokonce místopředsedkyně Senátu

Miluše Horská. Ta nejenže převzala záštitu nad celou akcí,
za což jí patří obrovské díky, ale ona sama dokonce přispě -
la do fondu města. Všechny velice potěšilo, že dorazila, i přes
to, že ten den měla opravdu nabitý program a cestovala po
celé zemi.

Všichni se pohodlně usadili a koncert začal. Hned první
skladby posluchače vtáhly a už nepustily. Nezůstalo se ale
pouze u muziky. Koncert doplnilo vystoupení recitačního sou -
boru chlumecké základní školy - Terezy Rejlové, Anny Kočo -
vé a Adély Křepelové.

Všichni se skvěle bavili. Účinkující i diváci byli nadšení.
Koncert utekl jako mávnutím proutku. 

Pokud bych měla celou akci v závěru krátce sesumíro-
vat, v počátcích asi nikdo netušil, že se koncert takhle vyve -
de. Dorazilo velké množství lidí a byla vybrána úctyhodná
částka, která možná právě v tuto chvíli pomáhá některému
z našich chlumeckých dětí, protože vybrané peníze už byly
předány do rukou starosty Miroslava Uchytila. 

Ještě je nutné poděkovat všem sponzorům. Díky patří
ge nerálnímu sponzorovi, firmě Kinský dal Borgo a.s. a po -
cho pi telně i všem dalším, jmenovitě: Kovoplastu a.s. Chlu-
mec n. C., Květinám Kornelie Kněžičky, Studiu Resi Chlu-
mec n. C.

Je hezké vidět, že stále mladší a mladší generace mají zá -
jem na tom, aby byli lidé okolo o trochu spokojenější. Dou -
fám, že podobných akcí bude stále víc a víc. Takže zase ně -
kde na viděnou!                             Barbora Petrovická

Nejen ve školách je červen spojován s něčím končícím,
slavnostním. I v naší městské knihovně v dětském oddělení
jsme pojali v letošním roce červen tak trochu slavnostně. Pro -
běhly v něm hned dvě akce, které tento ráz měly: 

5. 6. 2015 proběhlo slavnostní vyhlášení čtenářské sou -
těže „S knihovnou čte celá třída“. Tuto soutěž jsme sami
vymysleli a organizovali. Chtěli jsme děti zábavnou formou
motivovat k návštěvě dětského oddělení knihovny a vlastní -
mu čtení. Soutěž probíhala od března do května, byla urče -
na pro 2. - 5. ročníky základní školy a spočívala v tom, že dě ti
za každou půjčenou knížku, při vracení a kontrolních otáz-
kách, dostaly lísteček na svůj strom „Knihovník“pro svoji tří -

du. Vítězem se mohla stát třída s nejvyšším počtem lísteč -
ků – bodů. 

Celkově se zúčastnilo 11 tříd a boje byly do úplného kon -
ce velmi napínavé. Bojovalo se o každý lísteček. 

Nakonec se vítězem stala třída 3. B., která dostala jako
hlavní výhru krásný sladký dort. Jejich radost byla veliká. Dá -
le jsme také ocenili nejpilnější čtenáře každé soutěžící třídy,
kteří dostali volnou vstupenku se čtyřmi vstupy na naše krás -
né koupaliště a mnoho dalších cen.

Věříme, že děti tu cestu za knížkami do knihovny našly
a jejich nadšení pro čtení jim vydrží co nejdéle. 

Druhá slavnostní akce proběhla 8. 6. 2015. Již se stalo
milou tradicí, že počátkem června v naší knihovně pasu je me
prvňáčky na čtenáře. Tato akce je celorepubliková a je sou-
částí projektu „Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka“.

Slavnostního pasování se zhostil již tradičně pan staros -
ta Ing. Miroslav Uchytil. Postupně, po přečtení pasovací -
ho glejtu - slibu zástupcem třídy, před něj pokleklo 90 dětí.
Svůj slib stvrdily svým podpisem a obdržely knížku básniček
„Odemyky-zamyky“ od Jiřího Žáčka, která vznikla u pří -
ležitosti tohoto projektu. Tento projekt v naší knihovně po-
řádáme již pátý rok a dále v něm hodláme pokračovat. Těší
nás, že se z mnoha prvňáčků po pasování stávají naši čte ná -
ři a do naší knihovny se vrací.

Petra Řehounková
dětské oddělení městské knihovny

Červen v městské knihovně Koncert pro dobrou věc

Inzerce
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MUZEJNÍ NOC
V pátek 12. června 2015 proběhla v Městském muzeu

Lo reta již 7. Muzejní noc. Po loňské úspěšné spolupráci se
sa lonem ashaadox Soni Kalouškové jsem byla ráda, že
si Soňa pro premiérové uvedení nové kolekce zvolila opět
nádvoří našeho muzea. To, co jsme všichni na molu obdivo -
va li, byl vlastně jen onen pomyslný vršek ledovce její celo -
roč ní práce.

Hlavní myšlenkou projektu „Adopce na míru aneb RE -
CYKLACE!“ bylo znovuoživit oděv, který byl roky uschován
jako rodinný poklad. Vytáhnout na světlo světa i takový oděv
nebo oděvní součásti, které čekaly na svůj definitivní konec
v krabicích, skříních a na půdách. 

Soňa oslovila veřejnost, aby se zapojila a pátrala, aby se
zamyslela, zda nemá ve svém dosahu hodnoty, které lze za-
chránit, znovu vzkřísit a vrátit do života ve své původní nebo
ZRECYKLOVANÉ kráse. A sešlo se opravdu veliké množ ství
pokladů a nebylo v silách jedněch rukou znovu uchopit vše.
Oděv se restauroval, oprašoval, přešíval přímo na míru novým
nositelkám, nebo dotvářel podle autorských návrhů Soni Ka -
louškové.

Návštěvníci Muzejní noci se mohli seznámit skrze oděv
s jednou prvorepublikovou výtvarnicí, paní Olgou Modřic -
kou, jejíž doménou byl především oděv tkaný. Soňa totiž
dí ky paní Evě Doležalové, dceři paní Olgy, získala mimo
ji né unikátní tkaný kompletní i neúplný oděv, který před-
stavila v původní kráse i jako součást autorského recyklač-
ního pro cesu. Byly představeny i jedny krásné dívčí lososo-
vě růžové šaty, které byly kdysi
utkány maminkou pro svou dceru.
Utka la je paní Olga pro dceru Evu
a v rám ci přehlídky je oblékla pra -
vnučka paní Olgy, Eliška Dole-
žalová. Všichni jsme tak byli svěd -
ky generačního propojení, které
se událo přímo na molu, před na -
šima očima. 

Skrze další šaty „s příběhem“
jsme zase nahlédli do prvo re pu bli -
kového pražského salónu české
Coco, Hany Podol ské. Součástí
přehlídky byly totiž šaty z Mode-
lového domu Hana Podolská.

Kdo přehlídku neviděl a měl by chuť nejen tyto šaty vidět na
vlastní oči, může se přijít podívat na doprovodnou výstavu
do muzea, která bude pro zájemce otev řena v návštěvních
hodinách muzea až do 9. srpna 2015.

Přehlídky se zúčastnila, krom výše jmenované paní Evy
Doležalové, i paní Zuzana Tajek Piešová ze Slovenska.
Ta poskytla Soně materiál, který byl součástí modelů i loň -
ské Jízdy králů. Během přehlídky byly k vidění i krásné květi -
nové doplňky od Vanesy Valet Hardy, kterou Soňa oslo-
vila ke spolupráci speciálně pro tuto příležitost. A nechyběly
ani klobouky i část kolekce autorského šperku.

Na závěr bych ráda poděkovala za krásný zážitek přede -
vším Soně, ale i sedmi krásným dívkám, které modely předved -
ly. Byly to: Andrea Novotná, Tereza Bláhová, Kateřina
Vaníčková, Kristýna Rysová, Barbora Steklá, So ňa
Tlučhořová a Veronika Výprachtická. Poděkovat bych
chtěla také skautům, díky nimž se nad molem klenul úžas-
ný stan, pracovníkům technických služeb za vzorné zabez-
pečení technického zázemí celé akce, členům spolku Město
v zahradách za pořadatelskou službu, spolku Kulturně smý -
šlejících za pomoc při přípravě akce, manželům Černohor-
ským za zabezpečení občerstvení, manželům Jeníčkovým za
krásný nápad a následnou prezentaci modelů starých letadel,
Janu Živnému za ozvučení a nasvícení a nesmím zapomenout
na „vojsko všeho druhu“, které se už stalo tradiční součástí
muzejních akcí. Salva z jejich zbraní letošní Muzejní noc za-
hájila, já se s ní tímto loučím a těším se na další akce, ale
hlav ně na všechny prázdninové návštěvníky, kteří naše krás -
né muzeum navštíví.                               Helena Krátká
Další fotografie k článku naleznete na 47. straně časopisu.

Chlumec nad Cidlinou je bezpochyby městem v zahra-
dách, ale nyní můžeme tvrdit, že se stává i městem kultury.
Nejenže se tu každoročně pořádá divadelní festival Klicpe-
rův Chlumec, velké oblibě se tu těší také Chlumecké hudeb -
ní léto a spousta jiných akcí, které přispívají k rozvoji kultur -
ního života v našem městě. Od loňského června se do řady
významných událostí na kulturním poli zapsala takové nově
zřícená Chlumecká literární cena Jaroslava Golla. Je-
jím smyslem je nejen připomenutí velkého chlumeckého ro -
dáka, který se díky svým zásluhám v oboru historické vědy
zařadil mezi špičku odborníků české historiografie, ale pře -
devším kulturní rozvoj města a podpora knižní kultury v na -
šem regionu. Do prvního ročníku Chlumecké literární ceny
Jaroslava Golla v oblasti umělecko-dokumentární literatury
faktu se přihlásilo sedm autorů a už jejich samotná účast mu -
sela být po nemalé zásluze odměněna. V rolích porotců pů-
sobili PhDr. Karel Richter, doc. PhDr. Jan Halada, Mgr. Jana
Bernartová, Mgr. Milena Komárková, Mgr. Helena Krátká,
Bc. Helena Holanová a PhDr. Pavel Sonda, kteří rozhodova -
li o celkovém umístění autorů.

Slavnostní udílení Chlumecké literární ceny Jaroslava
Go lla proběhlo 10. června v Klicperově domě za přítomnos -
ti vzácných hostů, kteří si tuto ojedinělou událost nenechali
ujít. Kulturním podvečerem svým slovem provázela Barbora
Petrovická, která společně s tajemnicí Chlumecké literár ní
ceny Marcelou Přerovskou představovala divákům jedno tli -
vé autory s jejich soutěžními pracemi. O doladění slavnostní
atmosféry se postarala zpěvačka Hana Mrňáková se svým
klavírním doprovodem. Do čestných křesel usedli mimo ji né
již zmíněný PhDr. Karel Richter, Ing. Miroslav Uchytil, před-
sedkyně Klubu autorů literatury faktu Jana Vrzalová a mno-
zí další, kteří se významně podíleli na vyhlášení prvního roč ní -
ku Chlumecké literární ceny. Sedmičlenná porota po zvážení
obsahové a formální stránky soutěžních prací rozhodla ná-
sledovně: Pamětní list byl udělen Ireně Kopecké (za knihu

Stoleté svědectví), Jaroslavu Vencálkovi (Moravskoslezský
kraj – krajinné proměny), Zbyňku Jalovcovi (Přisprostlý
románek a Sokol) a Václavu Cihoňovi (Neznámý verš Petr
Bezruče). Bohužel nikdo z oceněných se nemohl slavnostní -
ho předávání zúčastnit, proto budou všem pamětní list a gra -
fika Chlumecké literární ceny zaslány. 

Cenu za celoživotní přínos v oblasti regionální literatury
převzala spisovatelka a výtvarnice Marie Adamcová za kni -
hu Klamošské vzpomínky, která je plná svědectví o době, li -
dech a způsobu jejich myšlení a o proměnách způsobených
dějinnými událostmi.

V kategorii Díla autorů za umělecko-dokumentární lite -
raturu faktu se prosadil Jiří Plachý, kterému byla udělena
cena za knihu Horší než doba války. Kniha je vojensko-
-historickou monografií, která prohlubuje historické poznání
čes koslovenského zahraničního vojenského odboje za dru -
hé světové války. Porota ocenila knihu jako vyzrálé vědecko-
-po pulární dílo cenné tím, že vrací čest, dobré jméno a uzná -
ní desítkám hrdinných vlastenců.

Hlavní cenu z rukou porotců převzal spisovatel Roman
Cílek za knihu Temné kouty XX. století. Roman Cílek patří
do řady zkušených autorů a vydal již desítky knih literatury
faktu. Kniha Temné kouty XX. století je dramaticky podanou
historickou reportáží o nástupu Hitlerova fašismu k agresi,
jejímž začátkem po anšlusu Rakouska bylo rozbití Českoslo -
venska a znevolnění českých zemí.

Zvláštní cenu poroty za zpracování regionální tematiky
mladým autorem získal Aleš Fibigr za knihu Strážce bytos -
ti národní, Sokol v Chlumci nad Cidlinou (1883-1948) vyda -
ná nákladem autora. Aleš Fibigr přispěl svou prací k oboha -
cení poznání historie města Chlumce nad Cidlinou a vzhledem
ke svému mládí splňuje jeden z cílů Chlumecké literární ce -
ny Jaroslava Golla, a to povzbudit mladé nadějné autory k li -
terární tvorbě v daném žánru.

Po skončení slavnostního aktu předložila tajemnice Mar -
cela Přerovská Radě města Chlumce nad Cidlinou návrh na
Chlumeckou literární cenu na rok 2016. Ta je mimo jiné obo -
hacena o kategorii pro studenty středních a vysokých škol
a bude probíhat ve spolupráci s Fakultou sociálních věd Uni -
verzity Karlovy, Institutem mezinárodních studií a Institutem
komunikačních studií a žurnalistiky. Naše literární cena má
tak možnost stát se významnou cenou celostátního rozsahu
a to hned z několika důvodů. Jedním z nich je zaměření se na
autory literatury faktu, který se již dlouhou dobu řadí k nej -
čtenějším žánrům vůbec. Avšak Chlumecká literární cena

chce, na rozdíl od ostatních cen, soustředit svou pozornost
na mladé autory, především studenty středních a vysokých
škol. A snad možná díky tomu tkví v Chlumecké literární ce -
ně její jedinečnost a originalita.

Přestože se jednalo o první ročník literární ceny, po -
řada telé se setkali s velikým zájmem široké veřejnosti, kte-
rá si tu to nevšední událost nenechala ujít. Pro organizá-
tory to byla jasná známka toho, že u lidí stále více roste
zájem o kulturu a že má Chlumecká literární cena smysl
a budoucnost.

Bc. Lucie Jarůšková

Slavnostní vyhlášení 
Chlumecké literární ceny

Jaroslava Golla

Ocenění autoři Roman Cílek, Aleš Fibigr a Jiří Plachý
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Z pera tøídy 7. A
Milí čtenáři, tentokrát vyprávění zadaná na téma „Co

se vypráví v naší rodině“ připomínají nejen události dávno
minulé, ale i ty, které zažili moji žáci. 

I. Šimáková

Ztracen v lese
V každé rodině se občas přihodí událost, která se zapíše

do povědomí. Většinou se jedná o veselé příhody ze života.
I naše rodinka má jednu takovou, která se k nelibosti mého
tatínka vytahuje na světlo každý rok.

Já jsem v té době byla ,,na houbách“, tedy ještě nenaroze -
ná, a těmi skutečnými houbami to vlastně celé začalo. Strej -
da Pepa je vášnivý houbař. Jak to v lese začne vonět podhou -
bím, nemůže se dočkat. Musím dodat, že se nikdy nevrací
s prázdnou. 

Toho památného dne vzal do míst, které znal jenom on,
i mého taťku. Zpočátku se drželi blízko sebe, ale pak tatí -
nek narazil na parádní úlovek a přestal vnímat okolí. Když
se zalíbením hleděl na plnící se košík, najednou si uvědomil
to zvláštní ticho a klid. Pepa nikde a on byl sám ,,jako kůl
v plotě‘‘ v neznámém lese. Na paniku ještě nebyl ten správ -
ný čas. Sice na volání: ,,Švagře,‘‘ se ozývala pouze ozvěna, ale
ještě byla naděje, že se brzy najdou.

V té samé chvíli strejda odpoutal svůj zrak od své vášně –
hub a neslušně zaklel. Taťka nikde a mobily zůstaly doma.
Situace začala být zoufalá po dvou hodinách vzájemného
hledání. Veškerá euforie z úlovku byla pryč. Začalo se po-
malu stmívat a les se zdál nekonečný.

Z vyprávění vím, že úplně uchozený strejda našel stejně
zničeného taťku sedět na pařezu. Radost ze shledání byla
vzájemná. Všechno sice dobře dopadlo, ale když začne hou-

bařská sezona a můj tatínek nesměle prohlásí: ,,Šel bych na
houby,“ Pepa celý ztuhne a suše pronese: ,,Já hledám v lese
houby, ne ztracené Jeníčky.“ Denisa Novotná, 7. A

Babička Jitka
Moje babička Jitka bydlela se svými rodiči v malém dom -

ku u řeky Cidliny. Její tatínek byl kočí. Vlastnili dva koně Fu -
xu a Hnědku. S nimi rozvážel lidem různé věci. Zboží do ko -
loniálu, uhlí, dřevo. Zkrátka, co kdo zrovna chtěl přivézt.

Babička koně milovala. Často svému tatínkovi pomá ha -
la. Ve stáji i při rozvozu. Nejvíce se vždy těšila na čas, kdy spo -
lu s otcem budou plavit koně. Tatínek obvykle vyvedl koně
ze stáje a posadil si babičku před sebe na jednom z nich.
Společně pak odjížděli k Cidlině, kde koně koupali.

Jednoho dne přijel tatínek z práce moc unavený. Necítil
se ve své kůži. Vypřáhl koně a dovedl je do stáje. ,,Jituško, vy -
čisti dneska koně sama. Půjdu si lehnout.“ Malá Jitka hned
vše obstarala. Viděla, že otci není dobře. Chtěla mu udělat
velkou radost. Potichu vyvedla Fuxu ze stáje a společně za-
mířili k Cidlině. U řeky nasedla na koně, pomalu s ním vstou -
pila do vody. Nebyla ještě tak silná, aby Fuxu sama zvládla.
Zvíře vycítilo nejistotu malého děvčete a začalo ve vodě jan -
čit. Babičku zachvátila panika. ,,Co teď budu dělat? Fuxo,
klid! Neblázni!“ Ale kůň nechtěl poslouchat.

,,Pomoc, tatínku, pomoc.“ Naštěstí ji uslyšel soused z ne-
dalekého domku. Hned běžel pro tatínka. Ten se přiřítil celý
vyděšený. Oči navrch hlavy. ,,Holka bláznivá, co vyvádíš!“ Ba -
bička se rozbrečela. Tatínek je oba vyvedl na břeh do bezpečí.

Doma Jitušku i koně usušili. Ani výprask nedostala. Ro-
diče byli šťastní, že se jim nic vážného nestalo. Dlouho své
dceři domlouvali a vysvětlovali, jak velkou hloupost udělala,
když šla sama s koněm do vody. Kdyby se Fuxa zranila, ro-
dina by přišla o živnost. A co víc, babička se mohla v řece
utopit. Vojtěch Steklý, 7. A
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Dne 18. 6. 2015 jsme se v 16.30 sešli před školou. S se -
 bou jsme si nesli karimatky, spacáky a buřtíky na večerní
opékání. Maminky nám ještě přibalily bábovky a perníky na
přilepšenou. Protože bylo hezky, hned jsme s paní učitelkou
a paní družinářkou vyrazili do parku. Tam na nás čekal po-
střehový závod. Trasa byla vyznačena fáborky a my jsme hle -

dali kartičky s rébusy, které jsme museli vyřešit. Potom jsme
si zahráli přehazovanou, opékali párky a následovalo vyhlá -
šení vítězů. Po návratu do třídy jsme se konečně dočkali klo -
boukové diskotéky s tanečními soutěžemi. 

A protože se mezitím setmělo, přestěhovali jsme se do
malé tělocvičny, kde jsme si rozbalili naše pelíšky. Umyli jsme

se a převlékli do spacího úboru a trochu s obavami očeká -
vali noční stezku odvahy. Vydali jsme se po tmě, jen za svitu
svíček, až na konec chodby, kde na nás čekal hodný duch
školy. Ten nám položil několik otázek a nakonec předal in-
dicie, podle kterých jsme moli zjistit, kde je ukrytý poklad.
Někdo se trošičku bál, ale nakonec jsme cestu zvládli všich-

ni. Kolem půl dvanácté jsme si zalezli do spacáků a postup -
ně usínali únavou.

Druhý den po snídani jsme soutěžili na hřišti v různých
olympijských disciplínách. Opět nás čekaly diplomy a slad -
ké odměny.

Prožili jsme společně dva krásné dny a teď už si uží vá -
me prázdniny.                                                  Žáci II. A 

Výstava prací žákù ZŠ 
v městské knihovně

Na měsíc červen připravila Náboženská obec Církve čes -
koslovenské husitské v Chlumci nad Cidlinou, za vydatné
po moci základní školy a městské knihovny, výstavu k 600. vý -
ročí úmrtí Mistra Jana Husa. Výstavu mohli vidět nejen zá -
jemci o akci samotnou, ale každý návštěvník knihovny ne-
bo turista přicházející do informačního střediska. Práce dětí
místní základní školy byly opravdu velmi pěkné. Svoje výtvar -
ná díla, bez kterých by se výstava nemohla uskutečnit, všichni
vytvořili s velkou pečlivostí a odpovědností. Poděkování za
to patří nejen dětem, ale i paní učitelce Mgr. Evě Řezáčové.

Další akcí k připomenutí výročí a osobnosti Mistra Jana
Husa, u které opět nemohla chybět vstřícnost a spolupráce
základní školy, byl vědomostní test pro žáky 5. tříd, připrave -
ný na 9. června. A jako bonus navíc byla pro žáky připra ve -
na tajenka. Každý žák dostal předtištěný list papíru a úko lem
dětí bylo vše samostatně vyplnit v daném časovém limitu.
Komu zbyl čas, mohl ještě doplnit tajenku, která byla hod-
nocena samostatně. Byli jsme překvapeni, jak se děti zhos-
tily zadaného úkolu. Snažily se podat co nejlepší výkon a na
práci se plně soustředily.

Hodnocení bylo přísné, jedna chyba v doplněném testu
a postupuje další. Jak to dopadlo? Myslím, že děti obstály se ctí.

Třída 5. A
1. místo   Alena Srdínková
2. místo   Jan Zbořil
3. místo   Viktorie Myšková

Třída 5. B
1. místo   Eva Turečková, která jako jediná splnila i tajen -

ku bez chyby.
2. místo   Natálie Suchánková
3. místo   David Štěrba

Tři nejlepší z každé třídy si mohli vybrat knihu a dostali
drobný dárek. Každý žák dostal za svoji snahu malou slad-
kost. Děkuji dětem, paní učitelce Mgr. Novákové a Mgr. Du-
škové. 

Moc bych chtěla poděkovat za pomoc při všech akcích
k výročí Mistra Jana Husa paní Řehounkové, pracovnici dětské -
ho oddělení městské knihovny. Ještě jednou všem velké díky.

Martina Drtinová

Pøespání ve škole

5. A 5. B
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Stalo se pěknou tradicí, že se žáci devátých ročníků chlu -
mecké školy loučí s povinnou školní docházkou slavnostně.
Stejně tak tomu bylo i letos 26. června v prostorách Klicpe -
rova domu. 

Zhruba sedmdesát mladých lidí, dnes již můžeme říci stu -
dentů, doprovázených v hojné míře dalšími rodinnými přísluš -
 níky, si přišlo pro své poslední „základoškolské“ vysvědče ní.
Celá akce probíhala ve slavnostním duchu. Po krátkém úvo du
a projevu ředitelky školy Mgr. Jany Bernartové a místo  sta rosty
MÚ PaedDr. Arnošta Vítka se svého úkolu ujali třídní učitelé
Mgr. Marie Horynová, Mgr. Martina Pšeničková a Mgr. Mar tin

Vaněk, kteří předali žákům závěrečná vysvěd čení. Všichni se
potom podepsali do kroniky školy. Nechy bělo ani rozloučení
a poděkování zástupců jednotlivých devátých tříd, které repre -
zentovali Marika Vopálková a Filip Pa poušek (9. A), Simona
Ocelníková (9. B) a Adam Matys (9. C). Úplný závěr patřil všem
žákům a žákyním devátých ročníků, kteří se rozloučili přímo
symbolicky – písní Příběh nekončí. Závěrem je třeba všem,
teď už našim bývalým žá kům, popřát, ať se jim v jejich budou -
cím životě daří a ať si alespoň někdy vzpomenou na školu,
která jim poskytla dnes tolik potřebné základní vzdělání.

Mgr. Milena Komárková

Z ČINNOSTI ŠKOLZ ČINNOSTI ŠKOL
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

22

Konec školního roku 
v Klicperově domě

V letošním školním roce se našim loutkářům opět velmi
dařilo. 

Soubor mladších dětí ze třetích tříd TAK JO! byl dopo-
ručen programové radě Národní přehlídky Dětská scéna ve
Svitavách, na které úspěšně reprezentoval 16. 6. 2015 s po-
hádkou: Jak se Janek vydal za štěstím.

Soubor ZA DVEŘMI získal na Krajské loutkářské pře -
hlíd ce v Turnovský
drahokam CENU
DĚTSKÝCH DIVÁ -
KŮ (dět ští diváci
hla sují a udělují
jednomu souboru,
který se přehlíd ky
účastní, svoji ce -
nu) a také DOPO-
RUČENÍ POROTY
K POSTUPU NA

NÁ RODNÍ PŘEHLÍDKU LOUTKÁŘSKÁ CHRU DIM. Naše
představení BAJKY jsme zde hráli 1. 7. 2015 s pří znivým
ohlasem poroty i diváků.

A do třetice: Lada Mrňáková a Anna Petrovická se se svým
individuálním výstupem s loutkou: TŘI KOŤÁTKA účastnily
v Praze oblastního kola pro Čechy, ze kterého postoupily do
národního kola této soutěže, které se konalo 4. 7. 2015 v Chru -
dimi v rámci festivalu Loutkářská Chrudim.

Ráda bych zmínila i úspěchy dalších dětí, které šíří dob -
ré jméno našeho Literárně-dramatického oboru na dalších
vystoupeních a soutěžích, ale to by bylo na další samostatný
článek. Proto děkuji všem dětem ze souborů: Čtyřlístek, Tak
jo! Zip, Za dveřmi, Překvapený štrúdl a Pufry za výbornou re-
prezentaci, děkujeme rodičům za spolupráci a přejeme
všem krásné prázdniny.

BcA. Romana Hlubučková
MgA. Petra Hlubučková
učitelky LDO ZUŠ

Loutkáøi na národních pøehlídkách

Anna Petrovická a Lada Mrňáková – 
soutěž individuálních výstupů s loutkou

Soubor Za dveřmi v divadle Karla Pipicha v Chrudimi

Turnovský drahokam – putovní cena diváků

Dětská scéna – soubor Tak jo!

Soubor Za dveřmi na Loutkářské Chrudimi
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Poslední měsíc pøed prázdninami
Měsíc červen se v naší mateřské škole odehrál ve zna-

mení zážitků. Začátkem měsíce jsme oslavili svátek dětí
školičkou kouzel. Navštívil nás vtipný a kouzelný kouzelník,
který dětem přičaroval zábavné dopoledne. I rodiče měli pří -
ležitost si zaskotačit a užít si společné zábavné odpoledne.
Se skupinou „Vosa jede“ jsme zahájili broučkové odpoledne.
I přes nepřízeň deštivého počasí jsme si zatancovali a za-
soutěžili, jak se na oslavu ukončení školního roku patří. 

I přesto, jak si s námi červnové počasí hrálo a střídalo
sluneční paprsky s deštivými obláčky, si na nás udělalo čas
a doprovázelo naše školní výlety krásným sluníčkem. Mlad ší
děti navštívily Zoopark Stěžery. K vidění byla některá domá cí,
hospodářská, ale i exotická zvířata, která děti měly mož nost
nakrmit a pomazlit se s nimi. Větší děti se vydaly na cestu na
Ko čičí hrádek a celodenní výlet zakončily adrenalinovými
chvílemi v Lanovém centru v Pardubicích. 

Avšak zážitky pro naše malé berušky zdaleka nebyly u kon -
ce. Do školky nás přišli navštívit pejsci, kteří předvedli ukáz-
ky canisterapie. Děti si s pejsky pohrály, relaxovaly a vyzkou -
šely si péči o ně. Ukázku hasičské techniky nám umožnili
chlumečtí dobrovolní hasiči. Děti si prohlédly hasičskou vý -
ba vu a byly zábavnou formou seznámeny s fungováním ha-
sičského sboru. Předškoláci se také utkali v turnaji mateř ských
škol v kopané v Nepolisech. Děti hrály, seč jim síly stačily, ale

přesto se řídily heslem, že není nutné vyhrát, ale zúčastnit
se a užít si zábavný sportovní den. 

V závěru měsíce jsme slavnostně pasovali předškoláky
na školáky. Děti si s rodiči zasoutěžily, ohřály se u táboráku
a slavnostní den zakončily nocováním v naší mateřské ško-
le. Nyní si děti užívají letních prázdnin a v září je s vřelou ná -
ručí opět rádi uvítáme. 

Za celý tento školní rok děkujeme rodičům za
příjemnou spolupráci a sponzorské dary a přejeme
jim i dětem nádher né slunné prázdniny.

Kolektiv MŠ Beruška
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Sněžku zdolali
na bruslích 

Děkujeme žákům ze ZŠ Chlumec nad Cidlinou za účast
na akci Nového Bydžova „Sněžka“ a posíláme výsledné infor -
mace:
Zpráva z akce:
Akce se zúčastnilo:    152 soutěžících
Zastoupené školy:      ZŠ Klicperova – 31 žáků

       ZŠ Hlušice – 8 žáků
        ZŠ Městec Králové – 18 žáků
        ZŠ Chlumec n. C. – 49 žáků – 

                                      jako vždy nejlepší!
VOŠ a SOŠ NB – 46 žáků

Cíl:             ujet 82,2 km na kolečkových bruslích (vzdá-
lenost NB – Sněžka) byl splněn!

Čas:            2:16,51
Přítomen:  komisař z Agentury Dobrý den z Pelhřimova –

Vilém Doležal
Zúčastněné školy obdrží certifikát o účasti a po-

dílu na rekordu (asi na začátku škol. roku)
Akce bude zaznamenána v České knize rekordů
Výzva Zastupitelstvu města NB byla podána – na -

sbíráno 244 podpisů

Děkuji za spolupráci, přeji krásné a zasloužené
prázdniny.

Management sportu VOŠ a SOŠ Nový Bydžov – J. Baťková

Great Naturalistic
Brainstorming 2015

zná své vítěze
V pátek 29. 5. 2015 proběhla na novobydžovském gym-

náziu poslední soutěž pro žáky základních škol ze širokého
okolí Nového Bydžova nazvaná Poznej sebe a svou vlast. Sou -
těž byla zaměřená na biologii a zeměpis. Na první příčce se
umístilo družstvo ze Základní školy Karla IV. v Novém Byd -
žově ve složení Adéla Kroisová a Martina Hešlarová, druhé
místo obsadili žáci Jan Macák a Václav Litera, také ze ZŠ Kar -
la IV. Bronz získalo družstvo ze ZŠ Hlušice ve složení Eliš -
ka Šedivá a Zuzana Sedláčková. 

Absolutním vítězem za celý školní rok se stal žák ZŠ Kar -
la IV. Václav Litera, který získal celkovým počtem 155 bodů
titul Greatest Naturalistic Brain 2015. 

Chlumečtí žáci se většinou zúčastňují březnové fyzikál -
ně-chemické soutěže Faradayův pohár, ve které dosahují vý -
borných výsledků s pravidelným medailovým oceněním. V le -
tošním roce tak stříbrnou medaili získalo družstvo ve složení
Michal Drobný a Tomáš Drahorád, bronzovou příčku obsa -
di li Adam Matys a Jakub Pšenička. 

Realizační tým budoucí 5. C zve všechny žáky se zájmem
o přírodovědné předměty na první počítačově zaměřenou
soutěž čtvrtého ročníku soutěže GNB nazvanou Find Your
Ma trix, která proběhne koncem září 2015. 

RNDr. Čeněk Kodejška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz
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Letošní sezona se chlumeckým střelcům vydařila opravdu
nad očekávání. Zúčastnili se mnoha soutěží, ať už kraj ských
či republikových, a nevedli si vůbec zle. Tak jako v kaž dém
klubu či kroužku, došlo i v tom našem na generační obmě-
nu. V okolí Chlumce je však střelecky velmi úrodná půda,
a tak se snad v příštích letech nemusíme obávat nějakého
vý raznějšího medailového útlumu. Nemá cenu zde vypisovat
veškeré výsledky za celou sezonu, ale všichni si určitě zaslou -
ží velikou pochvalu za to, jakým způsobem reprezentovali
se be i město na všech závodech, které absolvovali. Nutno ří -
ci, že se v Chlumci nespecializujeme pouze na jedno odvět -
ví střelby, což je tak trochu unikátní, a nevybavuji si, který
klub v kraji nebo v republice takto působí. Přesto se nám
po dařilo uspět na všech bitevních polích. Pro čtenáře pouze
uvedu, že jsme se zúčastnili soutěží pořádaných ČSS (Český
střelecký svaz) a SBTS (Svaz branně technických sportů) a ve
stručnosti uvedu rozdíl těchto soutěží. Do soutěží pod hla-
vičkou ČSS se řadí hlavně olympijské střelecké disciplíny.
Pod SBTS jsme se zúčastnili dvou soutěží, a to MČR v bran -
ném víceboji (střelba ze vzduchové pušky, běh, hod graná tem,
zdravověda) a MČR ve střeleckém víceboji (střelba ze vzdu-
chové pušky a pistole na přesnost a na rychlost). Rozdíl me-
zi jednotlivými soutěžemi je markantní a vyžaduje vždy od-
lišnou přípravu a trénink.

Přesto se chlumeckým střelcům podařilo vybojovat dvě
místa na MČR ve střelbě ze vzduchové pušky. Byli to konkrét -
ně Karel Hodek (v kategorii do 12let) a Kateřina Svobodová
(v kategorii do 14let). Už jen samotný start na této soutěži je
obrovský úspěch, neboť se ho účastní pouze omezené množ -
ství závodníků, kteří prošli kvalifikačním sítem a kteří byli vy -
bráni ČSS. Naši střelci tak mohli porovnat svoje umění se
zástupci nejlepších střeleckých klubů, např. Dukly Plzeň, kde
mimo jiné střílí také manželé Emmons. Pro oba byla účast
na krásné moderní střelnici v Plzni premiérou a odnesli si
z ní mnoho zážitků a zkušeností.

Největších medailových úspěchů jsme dosáhli na MČR
ve střeleckém víceboji. Tento závod se konal 6. - 7. 6. 2015
v malebném rekreačním středisku Srnčí nedaleko Moravské
Třebové. Po dlouhé době se nám podařilo na závod vyslat tří -
členné týmy všech věkových kategorií. První závodní den nás
čekala střelba ze vzduchových pušek, která pro nás dopadla
výborně, a měli jsme, jak se říká, splněno. Všechna druž stva
dodržela stanovenou taktiku, která přinesla úspěch v po do -

bě několika medailí. Soutěž v nejmladší kategorii se proměni -
la v exhibici dvou týmů, kdy se ten náš rval, až do posledního
výstřelu, o první místo, který prohrál ne o prsa, ale o diabol ku.
V kategorii dorostu, která bývá nejvyrovnanější, a rozho dují
zde skutečně vteřinky, se náš tým umístil na třetím mís tě. Na -
še nejstarší družstvo se suverénním způsobem pro střílelo
k prvnímu místu. Po úmorném celodenním vedru jsme všich -
ni s radostí naskákali do bazénu a užívali si zasloužený od-
počinek. Poté následovala neoficiální soutěž trenérů, ve které
jsme se s Lubošem dostali do finále a svedli duel o první mís -
to. V tomto duelu jsem Lubošovi těsně podlehl. Příjemným
bo nusem pro všechny závodníky byla večerní návštěva míst-
ní hvězdárny s odborným výkladem. Do nedělního dne jsme
vstali tak trochu rozpačití, protože nás čekala střelba ze vzdu -
chové pistole, což není pro většinou z nás zrovna oblíbená
disciplína. Přesto se nám podařilo znovu ukořistit několik me -
dailí a mohli jsme odjíždět směrem k domovu s pocitem do -
bře odvedené práce. Suma sumárum jsme na letošním MČR
ve střeleckém víceboji získali 8 individuálních a 5 tý mových
medailí. Chlumec reprezentovali tito střelci: Tom Pazderka,
Kája Hodek, Kačaba Svobodová, Vendy Kohouto vá, Adam
Je línek, Kika Víšková, Jirka Modřický, Terka Brzko vá, Filip
Novotný, fotografka Klára a vedoucí výpravy Luboš Sura.

Na závěr bych chtěl ještě jednou všem střelcům poděko -
vat za vzornou reprezentaci a celoročně hojnou účast na tré -
nincích. Doufám, že se i v příští sezoně budeme scházet opět
v hojném počtu a navážeme na letošní úspěchy.

Výsledky MČR Moravská Třebová
Vzduchová puška družstva:  Kategorie A – 2. místo
                                         Kategorie C – 3. místo
                                         Kategorie D – 1. místo
Vzduchová puška jednotlivci: Karel Hodek (A) 1. místo,
Kristýna Víšková (C) 3. místo, Tereza Brzková (D) 2. místo,
Filip Novotný (D) 3. místo

Vzduchová pistole družstva: Kategorie C – 1. místo
                                         Kategorie D – 1. místo
Vzduchová pistole jednotlivci: Václava Kohoutová (C) 2. mís -
to, Adam Jelínek (C) 3. místo, Jiří Modřický (D) 1. místo, Te -
reza Brzková (D) 2. místo

Filip Novotný
vedoucí střeleckého kroužku 

Domu dětí a mládeže v Chlumci n. C.
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V sobotu 13. června 2015 se konaly oslavy 40 let od za -
ložení naší MŠ v Převýšově.

Byl to den plný slunce, setkávání, vzpomínání nad kro-
nikami školy, dobré nálady, spojený s bohatým programem
pro děti i dospělé.

A že nám bylo celé odpoledne příjemně, dokládají i ohla -
sy od našich rodičů:

Maminka z Převýšova: „Moc se mi líbilo vystoupení dětí
a tanečky, které měly děti hezky připravené. Chtěla bych
poděkovat kolektivu MŠ Převýšov za hezkou akci, kde mě-
ly děti připravený bohatý program, spoustu soutěží, divadel -
ní představení, malování na obličej a další zpestření.“

Maminka z Chlumce: „Tímto bych chtěla poděkovat všem
paním učitelkám a dalším zúčastněným organizátorům za
úžasnou akci. Na tak malou školičku je nutné zdůraznit, že
byl velmi bohatý program pro děti s mnoha cenami a slad-
kostmi. Nejen děti, ale i dospělí si to moc užili.“

Maminka z Převýšova: „Ráda bych poděkovala kolektivu
MŠ za hezkou víkendovou akci. Děti si to moc užily.“

Maminka z Převýšova: „Moc se nám oslava a pasování
školáků líbilo, opravdu mile nás překvapil velmi bohatý pro-
gram pro děti. Ráda bych poděkovala kolektivu MŠ a všem,
kteří se na ní podíleli.“

Maminka z Chlumce: „Celkové poděkování za skvělou
akci a bohatý program. Spokojenost.“

Maminka: „Moc bych chtěla poděkovat za organizaci, bo -
hatý program. Celé odpoledne jsme si moc užili. Všem moc
děkujeme, bylo to super!“

Velká akce by se nemohla konat bez podpory a pomoci
rodičů a sponzorů, kterým bychom chtěli touto cestou vel-
mi poděkovat. Našimi sponzory byli:

OBEC PŘEVÝŠOV
OBEC OLEŠNICE
PAN STANISLAV POKORNÝ, Building plast Chlumec nad

Cid linou
PAN JIŘÍ RYBA, JIRY CHLUMEC NAD CIDLINOU
POLABSKÉ MLÉKÁRNY a.s., PODĚBRADY
PODĚBRADKA a.s. PODĚBRADY
CROCODILLE ČR, spol. s.r.o., ŽIŽELICE
Česká spořitelna a.s. Kolín
Paní Jana Sklárová, paní Božena Netíková a pan Zdeněk

Semenec

Velké poděkování za zajištění sponzorských darů, za drob -
né dárky do soutěží patří také:

panu Čadkovi, panu Benčekovi, panu Launovi, paní Škr -
lové, panu Matysovi a paní Matysové, paní Sklárové, paní Ve -
selé, paní Bartákové, paní Brzákové, paní Halabrínové, paní
Musilové, paní Kellnerové, paní Novotné a panu Rybovi.

Děkujeme všem, kteří se zasloužili o vznik naší mateř -
ské školy, všem, kteří se starali a starají o to, aby naše škola
dob ře fungovala, všem, kteří naši školu podporovali a podpo-
rují.

„VE ČTYŘICETI ZAČÍNÁ TA PRAVÁ ZÁBAVA“ 
...napsal by jistě kdejaký časopis pro ženy. A pokud jsme

o tom snad pochybovali, tak nyní ví me, že mají pravdu!

Takže s úsměvem do další čtyřicítky!

Za kolektiv pracovnic 
BcA. Romana Hlubučková

ředitelka MŠ

MATEŘSKÁ ŠKOLA V PŘEVÝŠOVÌ
SLAVILA 40 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ

JE NÁM 40!
KRÁSNÝCH 40!

40 – HODNÌ NEBO MÁLO?Př
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Shrnutí veleúspěšné sezony 
chlumeckých støelcù
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upadla do hlubokého kómatu, protože jsme se bez jediné-
ho hnutí probrala oblečená po 10 hodinách.

Po lehké snídani jsme vyrazili na další etapu naší plav-
by… Tentokrát i s Věrkou a Julčou.

A aby Věrče nebylo líto, že ještě také nezažila na vodě
kroupy, jsme dostali další dávku krupobití hned po startu. 

Odhodlaná někam zahodit půjčenou loď do křoví a vy-
dat se na vlak, abych se dopravila zpět do tábora, protože
před stava, že musím odpádlovat dalších 14 km v takové zi -

mě, mokrá, unavená se synem na
lodi.. (ten pro změnu odmítal vy-
strčit ruce z pláštěnky, že ty krou -
py štípou do rukou) jsem muse-
la zatnout zuby a pádlovat.

Další jez a další kiosek... su-
per. Posíleni, převlečeni do su ché -
ho, vyrobeny pláštěnky z pytlů
na odpadky, nakoupeny deštní-
ky přímo na hlavu, jsme se chys-
tali, že poplujeme dál..., ale ro-
zum nám říkal... Vidíš ty mraky?

Radši ještě počkej, tady se můžete aspoň schovat a dobře
jsme udělali... Taková sprcha, která nás čekala, by se na lodi
zvládala špatně.

To bylo poslední pršení, které nás potkalo...
Zbytek plavby už byl „v pohodě“ posledních 7 km do cíle...

bez deště, ale pořád v mokrém oblečení s minimem fyzic-
kých sil.

Nikdo se letos „necvaknul“ možná proto, že bylo tak má -
lo vody, že to bylo technicky nemožné!

Čekalo nás krásné zakončení v Českém Šternberku, kde
nás z dálky vítal úchvatný pohled na hrad, který se tyčí těs -
ně na řekou... a naším vysněným cílem.

Teď už jen vrátit lodě, převléknout se do suchého… a hu-
rá na posázavský Pacifik, který nás doveze (bez práce) do
tá bora.

Při čekání na mašinku už se nám vracelo málo z fyzic-
kých sil, ale neopouštěla nás skvělá nálada...

S velkým veselím a se slovy „Dobjej..“ jsme vítali pana
výpravčího ... Ten si nás změřil pohledem… Bylo nás na ma-
lou mašinku na peróně fakt dost... a k našemu milému
překva pe ní, že není žádnej suchar, nám odpověděl... „ale do
kufju ne!“

Rychle pobalit, zregenerovat se u poslední táborové ká -
vy a hurá domů...

Plni zážitků, zkušeností a šrámů na těle jsme se rozjeli
ke svým domovům.

Vráťovi Applovi si dovolím poděkovat za další
krásný víkend s rodiči „vodáckých dětí“, díky za pé-
či, kterou našim dětem věnuješ po celý rok!

Pro mě z tohoto víkendu vyšla tato poučení...
1. Nikdy nevěř předpovědi počasí. Slunečno s místy

přeháňky... může být deštivo, místy slunce!
2. Bude lepší, když si sbalíš i zimní bundu 
3. Nekecej a pádluj!

Tak příští rok se budeme těšit ahoooj – 
Ema Benischo vá, mamka vodáka Tučňáka

JAK JSEM SPLULA/I METUJI
Cíl výpravy byl určen snadno, družina Panterů dostala na

výběr mezi vodní a pěší zakončovací výpravou. Samozřejmě
si vybrali tu vodní. (Co na té vodě mají?) Moji námitku, že
v tomto případě se zúčastním pouze jako technický dopro -
vod, smetli bratr Kárčí a bratr Puštík ze stolu. Tak jsem svo-
lila, ale pod podmínkou, že jedu v lodi s Kárčím. Puštík, coby
manžel, by si určitě chtěl vyrovnat nějaké rodinné účty ☺.
Protože Panteři už spluli Orlici a Jizeru, a tudíž jim, mnou
navrhovaná Cidlina, nepřipadala dostatečně atraktivní, byla
vybrána Metuje, která je také v rozumné dojezdové vzdá-
lenosti.

Do družiny Panterů chodí samí starší skauti, a proto jim
byla svěřena přípravná část akce. Zadání jim přišlo v mailu.
Bohužel, jako správní puberťáci, se na to úplně vykašlali.
Když ještě 14 dní před termínem konání nebylo nic zjištěno,
ani zajištěno, začala jsem s přípravami sama. Zpočátku šlo
vše snadno: nocleh, info k řece, vlakové spojení, atd. Věc
se zkomplikovala ve chvíli, kdy se Mišix rozhodl, že nepoje-
de. Pak mi z půjčovny lodí přišla odpověď, že v požado-
vaném termínu nám nemůžou půjčit ani pádlo. Řekli jsme
si: „Neva dí, pojedeme auty a vezmeme naše lodě. Jenže na
středisku máme jen 4 pojízdné, my jich potřebovali 5. Za-
čala jsem se těšit, že se té jízdě na vratkém plavidle zvaném
kanoe přece jen vyhnu. Dana nemůžeme ošidit o zážitky. Bo-
hužel pro mne Dan onemocněl a v tu chvíli bylo jasné, že se
plavbě nevyhnu.

V pátek 26. 6. 2015 spěchám z práce, ještě si musím
zabalit. K mému zděšení doma zjišťuji, že se rodinka celý
den chová podle přísloví: „Kocour není doma, myši mají pré.“
Při praveno není nic! Jako by nikam nejeli? Lomcoval mnou
vztek, vzduchem začaly létat rozkazy proložené jadrnými
českými výrazy. Nakonec před pátou vyjíždíme z domu, ale
zda má me všichni všechno, si nejsem vůbec jistá. Na místo
srazu jsme dorazili poslední, jen s 5 minutovým zpožděním,
ale bez vleku na lodě. Cestou jsme ho měli vyzvednout. 

No nic, Puštík se vrací pro vlek, naštěstí je to jen kousek.
Naložili jsme lodě, vesty, barely a kotlík na vaření. Rozsadili
jsme se do aut – pěkně chlapi a chlapci do jednoho a holky
a holčičky do druhého. Vyjíždíme směr Nové Město nad
Metují. Cesta ubíhá tempem, které odpovídá tomu, že je pá -
tek podvečer, začaly prázdniny a silničáři opravují cestu. Ale
není kam spěchat. Dnes už nás čeká jen vlídné přijetí od Bar -
bušáka – náčelníka ve středisku ÚTA v Novém Městě nad
Metují, kde máme domluvené přespání na sobotu. Kromě
střechy nad hlavou nás zde čekali také noví známí, táborák
a kytara. Novoměstští skauti se takto rozcházejí na prázdni -
ny. Prostě skvělé zakončení dne.

SKAUTINGSKAUTING
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

28

Rok utekl jako voda a opět jsme se společně s našimi
skautskými ratolestmi vydali na vodácký víkend.

Tentokrát jsme vybrali řeku Sázavu, na akci jsme se tě-
šili celý rok.

V pátek jsme tradičně vyráželi v podvečer, tentokrát směr
Kácov. Předpověď počasí neslibovala ideální počasí… mělo
být pod mrakem a místy přeháňky.

Poučeni z minulého roku jsme tentokrát vyjížděli vyba -
venější. Místo letních šusťákovek jsme si přibalili podzimní
bundy a hlavně dostatek oblečení na převléknutí...

Dorazili jsme do tábořiště v dobré náladě, postavili sta-
ny, rozdělali oheň a začali se „seznamovat“, protože v naší
vý pravě přibylo pár nových rodin.

Už během večerního sezení jsme byli vděční za teplé bun -
dy a ponožky, které jsme hned využili.

Natěšeni na ranní dobrodružství jsme ulehli do chlad-
ných vlhkých stanů a nemilé překvapení bylo, když jsme
se do stejně chladného a deštivého rána probudili.

S předsevzetím že „nemůžeme mít dva roky po sobě ta-
kovou smůlu, aby celý víkend propršel“ (což se později uká -
zalo jako bláhová představa), jsme vyrazili na vodu...

Letos, již poučeni, v pláštěnkách a slunečních brýlích rov -
nou na sobě, ne v barelech, jsme schytali první nášup deště
ani ne po 30 minutách na řece... „Nevadí, říkali jsme si, mra-

ky jsou pryč, bude krásně... Pěkný omyl. Mraky střídaly ještě
horší mraky. Pršelo…, místy lilo, a když jsme si mysleli, že
ne může být hůř, tak začaly padat kroupy... My začali hro-
madně drkotat zuby a naše zkřehlá těla vibrovala zimou.

Cestou jsme si dělali přestávky „na zahřátí“, jenže ani ty
moc nepomáhaly, snědli jsme všechny zásoby, co jsme vezli
v barelech, vymetli jsme všechny kiosky podél řeky, spluli
20 km. U posledního jezu jsme měli štěstí, už z dálky jsme
viděli plápolat ohýnek před kioskem ... Paráda, tam se osu-
šíme, zahřejeme... Postupně jsme sjeli jez, všichni úspěšně,
a řadili se do fronty na teplý grog. Jenže k ohni jsme přišli
s poloprázdným kelímkem. Vařicí grog jsme si vycvrndali na
zmrzlé ruce... Vibrování celého těla se nedalo zastavit.

A u tohoto ohýnku jsem asi poprvé pochopila, o čem
že ten skauting je… Že prej druží lidi..., no asi ano, když se
25 li dí dokáže vmáčknout k 40 cm ohni, tak tomu už se dru -
žení asi dá říkat. Pářilo se z nás jak z lesa po dešti, mokré
oble č e ní nasálo vůni uzeného z vlhkého ohně. 

Tam jsem byla vděčná i za ty sluneční brýle, které jsem
měla celý den ve vlasech... Aspoň mi ten kouř nešel do očí :-)

Ani špatné počasí nám nezkazilo těšení se na večerní ex -
kurzi Kácovského pivovaru.

Před táborem na nás čekala Věrka s Julinkou a strašně
se divila, jak jsme zmoženi... Nadělala pár krásných foteček...,
mimochodem po zhlédnutí obrázků to vypadalo jako poho -
dové splutí s krááásným počasím. Věrka má talent vychytat
sluníčko i tam, kde celý den nebylo.-)

Trošku jsme se usušili a hlad nás táhnul do pivovaru na
teplé jídlo i pití.

Po celém dni venku nám připadala restaurace „přetope -
ná“, takže naše obličeje začaly hořet a zbarvovat se do ruda...
Slabší jedinci si museli vzít Ibalgin, aby zabránili obrně celého
těla po celodenním pádlování..., samozřejmě včetně mě :-)

Po vydatné večeři (ten, kdo měl to štěstí, že se jí dočkal,
protože někteří usnuli vyčerpáním na stole) jsme se celí
zkoprnělí vydali do svých příbytků odpočívat... Já osobně jsem

AKTUÁLNĚ
II. ROČNÍK TMELENÍ ŽABÁKŮ A HÁĎAT S RODIČI, aneb vodáci, pozor, na Sázavě padají kroupy

Výroba pláštěnky
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Kdysi patřilo k Vánocům, že muži – důchodci, dostali
pod stromeček bačkory a fajfku a ženy pletací jehlice. Ale
vše je jinak. Odpověď na to daly 3. června 2015 Sportovní hry
seniorů Královéhradeckého kraje ve Skřivanech. Zde ve tři-
nácti disciplínách soutěžilo 456 důchodců z 22 organizací.
Přitom nikdo si nestěžoval na nějaké bolesti, ale všichni s mla -
distvým elánem plnili jednotlivé disciplíny. Hovořit o organi za -
ci soutěže by bylo nošením dříví do lesa. Stejně jako minulé
ročníky, bylo vše, díky velkému počtu dobrovolníků, zvládnu -
té na jedničku s velkou hvězdičkou.

Náš Klub důchodců byl zastoupen 29 členy, kteří úspěš -
ně obhájili barvy našeho města. A jak jsme uspěli? Získali jsme
5 zlatých, 2 stříbrné a 6 bronzových medailí.

Střelba           Hrabík Josef               zlatá medaile
                     Nývlt Gerfrýd              zlatá medaile
                     Kyceltová Ladislava     bronzová medaile

Stolní tenis     Hrabík Josef               zlatá medaile
                     Česák Zdeněk            bronzová medaile

Petangue        Nešporová Oldřiška    zlatá medaile
                     Veselá Eva                  bronzová medaile

Běh ve vodě    Suchochleb Miroslav   zlatá medaile

Šipky              Sameš Pavel               stříbrná medaile
                     Česák Zdeněk            bronzová medaile

Discgolf          Vosáhlo Josef              stříbrná medaile

Kuželky          Mahr Ladislav             bronzová medaile

Přehazovaná   Kycelt Václav,              bronzová medaile
                     Kycelt Zdeněk, 
                     Sameš Pavel, Hrabík Josef

Počet medailí jednotlivých organizací:
1. Borohrádek                           15 medailí
2. –3. Chlumec n. C.                   13 medailí
2. –3. Skřivany                           13 medailí
4. Martínkovice                          11 medailí

To nejkrásnější na celé akci je stále se zvyšující zájem
dalších důchodců. Sportovní zápolení bylo vskutku veliké za
divácké podpory ostatních. Po skončení opět zněla jen slo -
va chvály a uznání. 

Zde je třeba ocenit práci členů Klubu seniorů ve Skři-
vanech a dalších dobrovolníků v čele s paní Hanou Svobo -
dovou, za velké podpory Obecního úřadu a Domova sociál -
ních služeb ve Skřivanech.

Poděkování patří dále
Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje a všem dal -

ším sponzorům a pomocníkům (celkem členů organizační-
ho a realizačního týmu 101 osob). Věříme, že Sportovní hry
se niorů budou i nadále pokračovat.

Poslední slova: Chlumečtí důchodci, velký dík za vzornou
reprezentaci našeho města!

Za Klub důchodců 
Vosáhlo Josef
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Než jsem se nadála, je ráno. Po zorganizování provoz-
ních záležitostí začíná to správné dobrodružství. Vyplouvá -
me, já - poprvé v životě. No, není to tak strašné. Sedím v lodi,
kochám se okolní přírodou a netradičními pohledy na zá -
mek. V rukou držím pádlo a s trochou fantazie se dá tvrdit,
že pádluji. Pohodička, asi 300 m. 

První překážka, jak zjišťujeme v průběhu dne 1 z 1000,
ale mám zkušeného zadáka, zvládli jsme to. Na rozdíl od
Čendy a Honzy, kteří se cvakli. „Brzdíme“, Kárčí leze do vo -
dy, aby klukům pomohl vylít vodu z lodi a znovu nasednout.
Později z vody už ani nevylézá, lodě je potřeba podstrčit, pře -
strkat, popotlačit, přetáhnout, vytáhnout, spustit na vodu
a tak podobně. Pravděpodobně, kdyby zážitky sepi soval on,
měly by nadpis „Jak jsem prošel Metuji“. Minimálně polovinu
trasy a času strávil ve vodě. Díky, Kárčí, za nás všechny. 

Když plujeme asi hodinu, je na obzoru zase zámek a za se
jez. To snad ani není možné, ale vše má svůj konec. I my
jsme se dočkali. Kolem jedné hodiny, posilněni studeným obě-
dem, opouštíme nové koryto a odbočujeme vlevo na „Starou
řeku“. Je zde sice více vody, která pěkně teče, ale taky více
překážek: lávky, propadlé lávky, různě spadlé stromy, větve
snad úplně všude. Za chvíli máme pocit, že plujeme džunglí
k pramenům Orinoka, jen piraně a krokodýli tu chybí. 

A aby toho nebylo málo, Modrá Motovidla (Čenda a Hon -
za v modré laminátce) hlásí díru v lodi. Aspoň že neprší. Na -
 štěstí jsme skauti a ti lepší z nás heslo „Buď připraven“ ne -
jen znají, ale také se jím řídí. Kárčí z loďáku vytáhne stří brnou
pásku, (od této chvíle ji zařazuji na seznam věcí do KPZ),
a loď provizorně opraví. S jedním dalším lepením to vydrží
až do cíle.

Plujeme, dá-li se to tak říct, dál. Stále ve střehu a v na-
pětí, co nás čeká za další zatáčkou. Za jednou z mnoha nás
če kala koupel. Prostě jsme to nevybrali a najednou jsme byli
celý mokří a loď jsme měli plnou vody. Kupodivu i pro mé-
ho zadáka to byla premiéra, ale v tu chvíli mě to moc neza -
jímalo, dokonce ani plovoucí pádlo mne netrápilo. Sice jsem
si tím vysloužila pokárání od Vojty, který se se Štěpou v lodi
naší situací pobavili, ale mojí jedinou starostí byl foťák, kte-
rý jsem pouze v obyčejném pouzdře měla v kapse u plavací
vesty. Naštěstí to fotoaparát přežil. Pro případ dalších „udě-
lání se“ byl uložen do bezpečí lodního pytle. Bylo to rozum -
né rozhodnutí, neboť hned na další překážce jsme opět
ve vodě. Podjížděli jsme strom a najednou to nejelo. Kárčí:
„Já ro, pusť se!“ Já: „ Já se nedržím, visím za tričko.“ Nemělo
to ji né řešení.

Do večera se už nedobrovolně nekoupal nikdo, ale vů-
bec to neznamená, že bychom nebyli mokří. Do Slavětína
nad Metují, kde jsme měli zaparkované auto, jsme se všichni
opravdu moc těšili. Vůbec nám tam nevadilo, že jsme plav bu
zakončili na soukromé zahrádce, naštěstí i majitelé pozem -
ku měli pochopení pro 9 utrmácených a mokrých „vo dáků“.

Po těchto sobotních zážitcích jsme už o podobné neděl -
ní neměli zájem. Operativně jsme změnili původní plán se
stanováním a splutím Metuje až do Jaroměře na odpočin -
kový. Vrátili jsme se do skautských kluboven v Novém Měs tě
nad Metují a v neděli šli na prohlídku zámku a na zmrzlinu. 

Zapsala Jára Šandová – B.J.

SKAUTSKÝM SVĚTEM
VÝROČÍ:

23. 7. 1990 na 32. světové skautské kon -
ferenci v Paříži byli po mnoha letech temna
opět přijati čeští a slovenští skauti do celosvě -
tové skautské rodiny.

14. 8. 1860 Před 155 lety se narodil Ernest Thom-
son Seton, americký spisovatel, malíř, zakladatel woodcraf -
tu - kte rý existuje do dnešní doby i u nás. Je považován spolu
se sirem Badenb - Powelem za zakladatele světového skau -
tingu. 

UDÁLOSTI:
Skautování Václava a Ivana Havlových. Proč měl

poz děj ší prezident přezdívku Chrobák a jeho bratr Ivan pře -
zdívku Puzuk? Kdo byl z nich šikovnější a kdo měl vůdčí
sklony? O tom se debatovalo na besedě v pražské knihovně
za pří tomnosti pamětníků včetně I. Havla - Puzuka. Kde ne -
stačila pa měť, pomohla ručně psaná a kreslená kronika praž -
ského skautského oddílu Šipka z doby klukovských let obou
bratrů.

„Skauti jsou fajn, ale moc jich neznáme.“ Přesto
většina dospělých i dětí pozitivně hodnotí skauting jako or-
ganizaci, která vede mládež i dospělé k poctivosti, schopnos -
ti mluvit s ostatními, rozhodovat se a řešit problémy. Tako -
vé jsou výsledky průzkumu profesionální agentury Ipsos –
průzkum byl zdarma. Drtivá většina dotázaných spojuje
skauting s přírodou. Vlad. Köhler - Mika

WWW.JUNAK-CHLUMEC.WZ.CZ
Skautskou stezku připravila Věra Applová - Lolli

Sportovní hry seniorù –
Chlumečtí dùchodci

Náboženská obec Církve českoslo-
venské husitské v Chlum ci nad Cidli-
nou upřímně děkuje všem, kteří se podí -
leli na zdárném a důstojnému průběhu
akcí k 600. výročí upálení Mistra Jana

Husa. Velmi si této podpory vážíme
a dou fáme, že i nadále bude vzájemná
vstřícnost a spolupráce pokračovat. Rá -
di Vás přivítáme na bohoslužbách ne-
bo jiných akcích v Husově sboru. 

Nakonec bych ještě jednou rád
poděkoval všem návštěv níkům akcí
k 600. výročí úmrtí Mistra Jana Husa,
kteří přispě li na vyhořelý kostel v Miro -
vicích. Celkem se vybralo 2 320 Kč. Tu -
to částku jsme zaokrouhlili na 2 500 Kč. 

Mgr. Vladislav Pek
administrující farář

Poděkování
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nezapomněl, za každý splněný úkol obdržely sladkou od mě -
nu. Jsme v cíli. Dostáváme účastnické listy a hledám, kde mám
spoluputujícího. Už je mezi ostatními dětmi a začínají dělat
kolečko po dráze na kolečkové zebře. Já se dozvídám, že je
již přes 100 účastníků putování! Jsem z toho velice mile pře -
kvapen.

Vedoucí PS Táborník mi sdělila, že jsem zapomněl ještě
na jednu soutěž, a to střelbu za vzduchovky. Tak ty soutěže
jsou opravdu čtyři. Přicházejí účastníci putování do cíle. Vy-
ptávám se, jak se jim šlo. Jsou spokojeni. Cyklisté si stěžují
na silný protivítr na trase 44 km. Prostě větru a dešti neumí -
me poručit. Příště bude třeba zase foukat do zad.

Nejmladší účastník. I tak se dá putovat. Stálí účastníci.
Děda. Spokojeni cyklisté. Já jsem to zvládla Natálka Perní -
ková a jeho vnučky 

Říká se, konec dobrý, všechno dobré. Chtěl bych podě-
kovat organizátorům. A hlavně všem putujícím za jejich účast.

V několika číslech připomenu, kolik lidí opustilo teplo do-
mova u televize, počítače, nebo nějakého jiného koníčka,
a šli se před obědem nebo po obědě projít kolem krásné pří -
rody v okolí Chlumce. Celkem se putování účastnilo 114! pu -
tujících. Co je velice krásné, 70 lidí z Chlumce a 44 z jiných
míst naší vlasti (např.: Náchod, Praha, Žacléř, Dvůr Králové,

Hradec Králové, Nový Bydžov, Jičín, a další obce z okolí). Ko -
lik bylo dětí? 34. Pěších tras se účastnilo 93 turistů a cyklo
absolvovalo 21 cyklistů.

Vážení chlumečtí občané, závěrem bych vás chtěl touto
cestou pozvat na 14. ročník Putování okolím Chlumce n. C.
Datum konání je 14. května 2016.

Pěší trasy budou od 4 km – 30 km. Cyklotrasy 10 km
pro děti s rodiči, 35 – 50 km pro ty, co si na to troufnou. Start
opět od 7.30 do 14 hod. a cil Do 17.00 hod.

Ota Synek
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Od 13. ročníku Putování uběhlo několik týdnů, a tak bych
rád zhodnotil, co se nám povedlo a na co si musíme dát po-
zor při organizování ročníku čtrnáctého. Zapomněl jsem na -
psat, že putování bylo uskutečněno v sobotu 23. května 2015.
Vzpomínám, jak to vlastně začalo. V roce 2014 přišlo na pu -
tování 98 účastníků. PS Táborník připravil pro děti malou

soutěž o sladké ceny. Měla úspěch. Po dokončení putování
jsme chvíli poseděli a určili jsme termín letošního putování
a rozdělili úkoly. Trasy pro pěší budou od 4 km do 30 km
a cyklo od 25 km do 50 km. Začali jsme po okolí vybírat
možné trasy, tak abychom ukázali aspoň jeden nový úsek,
kde jsme ještě neputovali. Rozhodnutí, jaké trasy se připra-

ví, padlo na výroční členské schůzi KČT. Ta se konala kon-
cem února 2015. Začal kolotoč. Zhotovit mapky s popisy tras,
pozvánky, plakáty, odměny za putování, upomínkové listy
a další drobnosti, co s tím souvisí. Proběhnutí a projetí veške -
rých tras si vzala na starost paní Knížková. Aleš zajistil pří-
pravu klubovny a dalších potřeb. Fungoval jako technické

zabezpečení. A všichni ostatní jsme sekundovali. PS Tábor-
ník zajistil 4 stanoviště se soutěžemi pro naše ratolesti. Sraz
organizátorů je v sobotu 23. 5. 6.45 hod. v klubovně KČT.
Vše je připraveno. Naše nervozita je dost velká. Mnoho lidí
mi oznámilo, že mají jiné důležité akce a tento termín jim
nevyhovuje. Dostal jsem hodně mailů, na které jsem odpo-
vídal, a rozeslal jsem dost pozvánek poštou. Přesto, i když
po časí bylo po ránu dost příznivé, byly naše obavy z účasti

putujících velké. Odhad nám ukazoval, že bude asi malá
účast. Dost úvah a jdeme přijmout první účastníky letošního
putování.

Jako první přijel na svém kole stálý účastník Pepa, naše
důchodkyně (pí Nešporová je nejstarší účastnicí putování).
Je půl deváté a na startu je stálý účastník cyklotras Vlastimil

Balajka. Projíždí trasu cyklo 28 km a dává si ještě trasu 44 km.
Maminka s kočárkem se vydává na pěší trasu a stále přibý -
vají další putující. Na startu je již kolem 50 účastníků a já
jsem se rozhodl projít pěší trasu 6,8 km s Danielkou a po-
dívat se na soutěže dětí. Před klubovnou na sportovišti byla
v plném proudu soutěž, kdo dovede srazit pyramidu z ple-

chovek lehkými míčky. Bylo to docela zajímavé a zkoušel
to i tatínek malých účastníků putování.

Pořadatelé připravují pamětní listy a pomalu sestavují
statistiku putujících. Zahlédl jsem platícího účastníka a vzpo -
mínal jsem, odkud je mi znám. Přijel ze Dvora Králové a za -
psal se na cyklotrasu 44 km. Slovo dalo slovo a dozvěděl jsem

se, že má v oblasti na starost cykloznačení turistických tras.
Nedá se nic dělat. Přihlásil jsem se na trasu 6,8 km s Dani el -
kou a vyrážíme do terénu. Naše první zastávka byla na ná -
dvoří zámku, tady museli malí účastníci dokázat své umění
u vázání uzlů. Na další zastávce na staré lišické cestě muse -
li v pytli proskákat mezi kameny určitou trasu. Na třetí za-
stávce dostali do ruky hadrový pytlík a hmatem poznávaly
ukryté předměty. Děti se při soutěžích výborně bavily, a abych

13. ročník PUTOVÁNÍ OKOLÍM
CHLUMCE nad Cidlinou

Inzerce
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Dorost mladší
trenéři:               Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad 
7. místo v krajském přeboru a 38 bodů.

Žáci starší
trenéři:               Martin Firbacher, Petr Kycelt, 
                        Tomáš Hrabík
1. místo v krajském přeboru a 62 bodů.

Žáci mladší
trenéři:               Vladan Kárník, Zdeněk Kříž, Michal Jansa,

Tomáš Vlasák, Kamil Mlynář
2. místo v krajském přeboru a 64 bodů.
6. místo v okresním přeboru a 15 bodů.

Přípravka starší 
trenéři:               Michal Semenec, Libor Schmidt, 
                        Ladislav Heger
3. místo v krajském přeboru a 36 bodů.
2. místo v okresním přeboru a 30 bodů.
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Soutěže jsou u konce a my blahopřejeme všem
hráčům, trenérům i funkcionářům k úspěchům chlu -
 mecké kopané. Všem obchodním partnerům a pří -
znivcům děkujeme za podporu a budeme si přát, aby
se nám i v příští sezoně dařilo přinejmenším tak ja-
ko v té letošní.

Mužům se podařilo vybojovat 11. místo v kraj-
ském přeboru a v okresním přeboru dokonce po-
stupují z 2. místa, což je historický úspěch. Starší
žáci zvítě zili v krajském přeboru, mladší žáci pak
skončili těsně druzí. Starší přípravka je třetí v kraji
a druhá v okrese. 

Muži „A“
trenér:      Jan Kraus
realizační tým: Ladislav Heger, Martin Volný
11. místo v krajském přeboru a 38 bodů.

Pořadí Tým                                   Zápasy   V P VP  PP      Skóre  Body

1   FC Olympia HK            30   22   3  2  3    90:27  73
2   FK Jaroměř                  30   20   6  3  1    61:40  67
3   TJ Sokol Kratonohy      30   18   8  3  1    73:47  61
4   SK Jičín                        30   12   7  6  5    55:39  53
5   FK Vysoká n. L.            30   14 11  3  2    54:34  50
6   FC Slavia HK               30   14 13  2  1    54:53  47
7   TJ Červený Kostelec      30   13 12  2  3    78:59  46
8   FC Spartak Rychnov     30   13 15  1  1    42:53  42
9   MFK Nové Město n. M.  30   10 13  4  3    37:44  41

10   RMSK Cidlina              30     9 12  3  6    51:56  39
11   FK Chlumec n. C.          30     9 12  2  7    51:61  38
12   Slovan Broumov           30   10 14  2  4    41:57  38
13   TJ Dobruška                 30   11 16  1  2    58:74  37
14   SK Libčany                  30     9 16  5  0    35:52  37
15   TJ Lázne Bělohrad        30     9 17  3  1    54:71  34
16   SK Sparta Úpice           30     4 22  1  3    31:98  17

Muži „B“
trenér: Pavel Berger, Josef Hladík
realizační tým: Jaroslav Koza
2. místo v okresním přeboru a 48 bodů.

TABULKA:
1.   Hlušice                        26   17   6   3   64:32   57
2.   Chlumec B                  26   14   6   6   64:39   48
3.   Myštěves                      26   14   4   8   81:45   46

4.   Stěžery                        26   12 10   4   54:38   46
5.   Skřivany                      26   13   6   7   56:43   45
6.   Kunčice B                   26  14   1 11   52:49    43
7.   Třebeš B                     26   13   3 10   52:47    42
8.   Dohalice                      26  11   6   9   44:46   39
9.   Kosičky                       26  10   3 13   51:64   33

10.   Probluz                       26    9   4 13   56:52   31
11.   Kratonohy B                26    9   4 13   65:71   31
12.   Slavia HK B                 26     9   3 14   67:52   30
13.   Lovčice                        26     4   2 20   27:74   14
14.   Nový Hradec B             26     3   2 21   27:108  11

Garda
trenér:               Zdeněk Mikšovský
realizační tým:    Josef Hladík, Josef Strnad

SG Nový Bydžov- SG Chlumec n. C. 0:4 
(Kárník 2, Kupka, Janda)

Dorost starší
trenéři:               Milan Černý, Tomáš Lukeš, Josef Strnad
9. místo v krajském přeboru a 24 bodů.

Zprávy FK Chlumec n. C.

Inzerce
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Obec Klamoš zve všechny závodní a rekreační běžce na
Klamošský lesní kros, který se koná v sobotu 22. 8. 2015. 

Kros se běží lesem po značených trasách v rovném a mís -
ty kopcovitém terénu.

Program závodu:

Start: 10.00 – závod děti
11.00 – závod na 5 km
12.00 – závod na 10 km

Kategorie: Děti:  D 0-5, D 6-10, D11-15
Ženy: Z 30, Z 40, Z 50, Z 60
Muži:  M 30, M 40, M 50, M 60, M 70, M 80 
         a více

Startovné: 50 Kč, děti zdarma

Přihlášky: ON-LINE ( jméno, věk, bydliště, oddíl) na adrese:
cyklokraus@seznam.cz)
nebo na místě od 8.30

Rozhodčí: RNDr. Jan Zajíc a Vladimír Čumpelík

Asistence zdravotníka, servis pro závodníky, občerstvení a zá -
bava pro děti - zajištěno.
První tři místa v každé kategorii budou oceněna.
Start závodu a sraz účastníků bude v areálu bývalé školy
v centru obce Klamoš.
Přijďte si zaběhat do lesa u Klamoše a změřit si síly s ostat -
ními závodníky.

MÍSTO:             Chlumec n. C. - Pamětník restaurace
                        „Chárovna“
                        (asi 4 km od Chlumce n. C. směr Přelouč)

TERMÍN:            29. 8. 2015
ČAS STARTU:    14.00 hod.
                        (Prezentace do 13.00 hod, nutno dodržet)

Disciplíny:          muži                   ženy

plavání              500 m                   500 m 
                        (starý písák na šířku tam a zpět)

kolo                  34 km                   17 km
                        (dva okruhy)          (jeden okruh)

běh                   5 km                     5 km 
                        (kolem nového písáku)

na konec vypít   3 piva                    1 pivo 
                        (možno PITO)        (možno PITO)

STARTOVNÉ:    muži 300,- Kč        ženy 300,- Kč
Počet závodníků omezen na 110 v kategorii 
(kdo se dříve přihlásí a zaplatí = startuje!)

VYHODNOCENÍ: Po skončení akce na místě. Tradiční tom-
bola a posezení.

Závodí se bez omezení silničního provozu 
po silnicích II. a nižších tříd.

!!!!Pozor: každý závodník musí mít povinně 
ochrannou přilbu na kolo!!!!! 

Každý závodník odpovídá za svůj zdravotní stav 
a startuje na vlastní nebezpečí.
Čas bude měřen pomocí čipů!!!

PŘIHLÁŠKY: prosím do 20. 8. 2015 p. Kubík Vladimír

e-mail: kubikv21@seznam.cz, mobil: 724 185 745 
nebo osobně (u mail přihlášky nutno uvést, co k pití,

pivo nebo pito)
PS: Tratě jsou stejné jako před rokem, myslíte, 

že vaše časy nebudou horší??? 

Přijeďte se vykoupat, projet na kole, proběhnout 
nebo projít okolní přírodou a na konec to zapít 

(určitě soutěžním pivem)

Platbu lze provést - převodem na účet číslo:
5482102001/5500 var. symbol: 2015

- v hotovosti osobně u p. Kubíka Vladimíra 

Časový limit pro dokončení je 3 hodiny (zatím to stihli všichni).

Těší se na vás soupeři, diváci a pořadatelé
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Přípravka mladší 
trenéři:               Martin Firbacher, Radek Volejník

Přípravka mini 
trenéři:               Jitka Křížová, Milan Černý

Za FK Chlumec n. C., Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. Další informace, foto a nekrácené příspěvky na
http://www.chlumecky-fotbal.com 

Hádanky
Vyrazí jeden Čech z bodu A do bo-

du B rychlostí 90 km/hod. Druhý Čech

vyrazí z bodu B do bodu A rychlostí
120 km/hod. Kde se potkají?

V hospodě.

Co je to hospoda?
Jediné místo, kde se savci mění na

plazy.
Milada Permanová

Pozvánka na Klamošský kros

OS Splašená lokomotiva Chlumec n. C. ve spolupráci s Odborovým sdružením železničářů 
pod záštitou města Chlumec nad Cidlinou 

a finanční podpory Královéhradeckého kraje a Královéhradecké provozní a.s.
O pohár místopředsedkyně senátu PČR Mgr. Miluše Horské

pořádají

X. Chlumecký triatlonek
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3. ledna 1409 při pravidelné výroč ní
univerzitní disputaci dali čeští univer zit -
ní mistři okázale najevo své stanovis ko
a postoj k české otázce proti německým
mistrům, kteří v té době měli stále vět ši -
nu tří hlasů na pražské univerzitě. Hlav -
ní slovo na tomto jednání vedl neoby-
čejně vzdělaný učenec a univerzitní mis tr
a blízký Husův přítel Jeroným Pražský
(30. května 1416 rovněž upálen v Kost -
nici). Veřejně neskrýval své kritické ná -
zory na současnou společnost, vřele há -
jil Viklefa a podporoval reformační hnu tí
nastoupené Husem. Výsledkem tohoto
aktu bylo, že univerzitní deputace, její -
miž členy byli mezi jinými také Hus i Je -
roným, se odebrala za králem Václa-
vem IV. do Kutné Hory, kde v té době
dlel. Zde byly vyslyšeny názory českých
učenců a král dne 18. ledna 1409 vydal
„Dekret kutnohorský“, kterým zcela změ -
nil poměr sil na univerzitě. Čeští profe -
soři dostali tři hlasy a cizinci - Němci jen
jeden hlas. Novým českým rektorem se
stal Zdeněk z Labouně a po něm byl
rek torem Jan Hus (1409 – 1410). De-
kret kutnohorský zasáhl nejen do dě-
jin univerzity, ale i do dějin Prahy. Prahu
houfně opustilo téměř 2 000 němec kých
doktorů, profesorů, bakalářů i stu den -
tů, což také podlomilo sílu praž ského
německého patriciátu na úkor posíle-
ní českého měšťanstva. Jan Hus odchod
Něm ců komentoval takto: „Dítky, po chvá -
 len buď Bůh všemohoucí, že jsme Něm -
ce vyloučili a dosáhli záměru, o kte rý
jsme stáli a jsme vítězi …“. 

V této bouřlivé době ani církev ne-
zahálela, arcibiskup Zbyněk Zajíc vydal
klatbu na všechny Viklefovy stoupence,
mezi nimiž prvním a nejdůležitějším byl
samozřejmě Jan Hus. Na Prahu uvalil
druhý největší církevní trest – interdikt
(zákaz jakýchkoliv bohoslužeb a veš ke -
rých svátostí). Postojem krále Václava IV.
k arcibiskupovi a také z jeho obavy, že
by srdce království bylo zasaženo inter -
diktem, se klatby minuly cílem a naopak
se jeho pozornost v hněvu obrátila pro -
ti prelátům. Arcibiskup Zbyněk, který
raději pobýval mimo Prahu, pod vlivem

těchto skutečností změnil svůj názor
a přiznal se k pisánskému papeži Ale-
xandru V., tak bylo dosaženo krátkého
smíření s králem. Přesto však nehodlal
ustoupit v boji proti stoupencům Vikle -
fovým a na zákazu spisů i kázání v Bet -
lémské kapli rovněž trval. Tato situace
se nutně promítla i do života a chová -
ní prostého lidu, který ve většině stál za
slovy a postoji Jana Husa a nepřipustil,
aby se jeho jméno či osoba jakýmkoliv
způsoben hanily. Věrně reálnou situaci
zachytil několika slovy soudobý kroni-
kář:  „Lidé bouřili v ty časy a nejvíce krá -
lovi dvořané na kanovníky a na kněží
a s nimi obecně všickni lidé v Praze, neb
jedni drželi s kanovníky a druzí drželi
z mistrem Husí, takž písně mezi sebú
hanlivé skládali jedni o druhých. A od
té chvíle velká nechuť mezi lidmi rost -
la“. Na straně Jana Husa stála i králov -
na Žofie, která poslouchala se zájmem
jeho kázání a na Viklefovu ochranu se
v roce 1410 postavila i pražská univer zi -
 ta. V té době se zdálo, že reformní sna hy
udrží v Praze svou převahu. Arcibis kup
Zbyněk po předchozích roz tržkách s krá -
lem v roce 1411 opět utekl z Prahy, ale
při cestě do Uher zemřel. Tak veškeré
klatby momentálně ztratily účinek a na -
 děje i odvaha reformačního hnutí opět
vzrostly.

Další vývoj událostí a situace uká zal,
že Václav IV. byl jen polovičatým za stán -
cem a ochráncem reformačního hnu tí,
což se naplno projevilo v roce 1412, kdy
do Prahy a jiných měst přišli prodavači
odpustků. Papež Jan XXIII. (bývalý moř -

ský lupič) potřeboval peníze na válku
s neapolským králem, a tak vypsal plno -
 mocné odpustky. Prodej odpustků se děl
se svolením a vědomím krále, který z to -
ho měl svůj určitý podíl (v tomto smě-
ru, jak vidno, se vývoj a myšlení lid -
 stva nikam historicky neposunuly).
Prodej odpustků se setkal s netajeným
odporem veřejnosti a počínání papežo -
vých vyslanců nezůstalo stranou ani v ká   -
zá ních Mistra Jana Husa, který odsuzoval
kupčení s lidskou zbožností a vyděrač -
 ské praktiky prodavačů odpustků, stra -
 nou zájmu nenechal ani počínání pa-
pežského legáta v Praze. V této době se
někteří kolísaví „přátelé“ od Husa za ča -
 li odklánět a opouštět jej. To však Jana
Husa nijak duševně ani lidsky neosla-
bilo. Stále zůstává věren své „přítelkyni
Pravdě“ a ještě více se přimyká k praž -
skému lidu a spolu tak čelí permanent   -
ní nepřízni prelátů a nyní již i krále.
Obec nou situaci té doby v Praze struč -
ně a hlav ně pravdivě charakterizuje fra -
gment z lidové tvorby: „Více jest věřiti
Mistru Husovi pravdomluvnému než
hou fu prelátů podvodnému, totiž ku bě -
nářům a svatokupcům“. 

Doposud lidové protesty a jiné pro -
jevy veřejné nevole proti chování i ko-
nání církve probíhaly bez přímé újmy
na životech. Radikální obrat nastal dne
10. července 1412, kdy při dalším pro -
tes tu proti prodeji odpustků byli zajati
tři mladí tovaryši Martin, Jan a Stašek
a uvrženi do vězení Staroměstské rad-
nice. Následujícího dne se měla konat
jejich veřejná a hlavně výstražná popra -
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PRODUCT CZ
Louky, pole, les… a strojírenský průmysl.
Na první pohled neslučitelná kombinace.
Rekreační část města Chlumce nad Cidlinou zvaná Ame -

rika tento „biotop“ nabízí.
Věřte nebo ne, funguje to.
Amerika je, řekla bych, vstupní branou do dnešní průmys -

lové zóny našeho města.
Snad všichni známe bývalý vojenský areál a hlavně les,

který ho obklopuje. 
Mnozí sem, tak rádi, jezdí na houby.
Někteří v této oblasti relaxují, ale jsou mezi námi i spo-

luobčané, kteří zde našli zázemí pro své podnikatelské zá -
měry a nebáli se zrealizovat své sny.

Jednou z několika úspěšných podnikavých Chlumečáků
je i paní Ivana Kmoníčková s manželem Ing. Jaroslavem Kmo -
níčkem. Velkou oporou jsou jim synové Jaroslav a Martin.

Již více jak deset let vedou úspěšnou firmu s názvem PRO -
DUCT CZ, s.r.o.

Firma byla založena v roce 2003 a realizuje výrobu mí -
chacích, plnicích a uzavíracích strojů pro potravinářský, kos-
metický a chemický průmysl dle individuálních potřeb zá -
kazníků.

Každý stroj je tedy více-méně originál.
Firma navázala na tradiční zpracování nerezavějících ma -

teriálů v regionu Hradecka.

Zajišťuje kompletní výrobu stroje od analýzy potřeb zá -
kazníka přes konstrukci, výrobu a montáž, až po zprovoz -
ně  ní linky u zákazníka.

Kvalitní řemeslné zpracování a použití kvalitních kompo -
nentů při výrobě činí z těchto výrobků konkurence schop -
né stroje, se kterými jsou spokojeni zákazníci v České repub -
lice i v zahraničí.

Na úspěchu výrobků a spokojenosti zákazníků se podílí
kolektiv, čítající 15 zaměstnanců, v čele s majitelkou a její
ro dinou, ve kterém panuje přátelská atmosféra společně se
zod povědností, pracovitostí a pocitem sounáležitosti. 

Šikovných lidí není nikdy dost, proto je PRODUCT CZ
otev řen případným zájemcům o uplatnění, a to zejména s od -
bornou kvalifikací v oblasti obrábění kovů.

Firma je aktivní i v oblasti dalšího vzdělávání zaměstnan -
ců a to hlavně v rámci dotačních programů Evropské unie.

Věřte mi, je velmi příjemné pracovat v tomto malém ro-
dinném kolektivu v jedinečném prostředí obklopeném vo-
ňavým lesem. 

Obzvláště v létě, když se nad loukou kolem silnice zvedá
mlžný opar a na horizontu se spojuje s prvními slunečními
paprsky a modrou oblohou, je i ranní cesta do práce pří jem -
ným zážitkem.

Ať už vás tímto směrem povede cesta za odpočinkem
či povinnostmi, věřím, že vám ukazatel s nápisem PRO-
DUCT CZ nebude cizí.

Za kolektiv firmy PRODUCT CZ, s.r.o. 
Petra Med Mrkvičková

6. červenec 1415 - 2015
600. výročí upálení Mistra Jana Husa

(Pražské fragmenty) (dokončení)

Inzerce
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va. Jan Hus se svými přáteli se neprod -
leně odebral na radnici a zde vyprosil
pro ty tři nešťastníky milost a návrat do
života. Konšelé zneužili Husovy důvě -
řivosti a věrolomně mu slíbili osvoboze -
ní vězňů, aby se zbavili bouřícího lidské -
ho davu. Krátce po odvrácení nebezpečí
lidové bouře přikázali mistru katu oka -
mžitě setnout hlavy všech tří tovaryšů
přímo na náměstí ani ne na městském
pranýři. Toto byla první krev prolitá za
ideály hlásané Husem a jemu podobný -
mi reformátory.

Historický vývoj událostí a Husův
roz hodný boj proti odpustkům jej při-
vedly do velmi svízelné situace, proto-
že do Prahy dorazily další zostřené klat -
by na „kacíře Husa“ a každému místu,
kde Jan Hus pobýval, hrozil interdikt.
Navíc král Václav IV. se od Husa odvrá -
til a s nelibostí sledoval „protiodpustko -
vé“ lidové bouře ve městě. Na podzim
roku 1412 dokonce došlo k ozbroje né -
mu útoku německých patricijů na Bet -
lémskou kapli, který ovšem Husovi stou -
penci úspěšně odvrátili. Ovšem koalice
papeže, krále, prelátů a patricijů sílila
a byla natolik mocná, že hrozilo nebez -
pečí likvidace reformního hnutí v Praze
bez toho, že by postupně proniklo i na
venkov. Hus vyhodnotil bezvý chod nost
společenské i osobní situace a opu stil
milovanou Prahu, aby následně působil
na venkově. Na své Pražany však neza -
pomínal a trvale je povzbuzoval listy, po -
zdravy a výzvami „ďábel se na vás trhá
a Antikrist šklebí, ale jako pes na řetě ze
vám neuškodí, když budete pravdy bo -
žie milovníci“, několikrát se ještě v Pra -
ze na krátký čas objevil tzv. na zapře-
nou - „inkognito“.

Se svými pražskými přáteli se přišel
Jan Hus osobně rozloučit v roce 1414
před svým odchodem na Kostnický kon-
cil, kde se chystal hájit své pojetí refor -
my církve a celé společnosti. Již tehdy
vyslovil své pochyby o návratu z konci -
lu zpět do vlasti: „Již snad viece v Praze
mě před smrtí neuzříte“. Ani žalář nevy -
mazal z Husova myšlení vzpomínky na
Prahu, přátelé a jeho věrné betlémské
posluchače. Ještě 16. června 1415 píše
do Prahy v jednom ze svých četných
kost nických listů mimo jiné toto: „Dok -
tory, mé bratry v Kristu milované, ševce,
krejčí a písaře, také pozdravuj arci jim,
aby se starali o zákon Kristův, byli po -
korné mysli … Syny mého bratra, mož -
 no-li veď k řemeslu, neboť se bojím, že

by, kdyby vstoupili do stavu duchovní -
ho, jej nezachovali tak, jak by měli“. Hu -
sovy vroucné myšlenky na reformátorské
dílo a na Betlém, místo jeho ká zání do -
kladuje následující citace: „Také prosím
Vás, zvláště Pražané, aby na Betlém by -
li laskavi … Úfamť Pánu Bohu, že to
mie sto zachová do své vóle a učiní v něm
prospěch větší skrze jiné než jest skrze
mě nestatečného učinil“. Husova sebe -
kritika, která svědčí o jeho ryzím cha -
rak teru a skromnosti, nebyla v žádném
pří padě na místě, neboť on svým spra-
vedlivým jednáním, odhodlaným koná -
ním a poctivým životem nanejvýše pro je -
 vil příkladnou osobní i lidskou statečnost
pro všechny další generace.      

Husovo odsouzení 
11. října 1414 - Jan Hus se vydal do

Kostnice na pozvání krále Zikmunda;
6. prosince 1414 byl uvězněn v kob -

ce dominikánského kláštera na ostro -
vě Bodamského jezera, následně v prů -
běhu času byl vězněn ještě na dalších
místech;

6. června 1415 se Husovi dostalo
prv ního slyšení;

6. července 1415 jednalo XV. zase-
dání sněmu Kostnického koncilu v pří pa -
du mistra Jana Husa. Byl přečten prů běh
procesu a Husovy nauky, označené za he -
retické (kacířské, odpadlické, blud né).
Hus se chtěl znovu hájit, avšak byl uml -
čen, protože obsahem jednání již neby -
lo slyšení, ale pouze vynesení rozsudku.

Jan Hus byl obviněn z šíření Viklefo -
vých nauk, ze snahy bránit odsouzení
jeho článků, učení jeho nauky. Husovy
knihy bylo nařízeno spálit a Jan Hus byl
prohlášen za zatvrzelého kacíře. Podle
církevního práva měl být degradován.
Hus znovu odmítl odvolat. Sněm pro-
hlásil, že s Husem již nemá nic do či ně -
 ní, a předal jej světskému rameni spra-
vedlnosti.

Král Zikmund, zastupující svého bra -
 tra Václava, odevzdal Husa místnímu pá -
 nu, který jej vydal k provedení rozsudku
radě města Kostnice. 

Popraviště mělo být za městskou
bra nou na cestě k hradu Gottlieben.
Hus cestou zpíval mariánskou píseň
Christi virgo dilectissima a přesvědčo-
val lid, že neučil bludům. Poté, co byl
přivázán k hranici, přijel Zikmundův
maršálek a nabídli Husovi z králova roz -
kazu poslední možnost odvolání, aby si
zachoval život. 

Hus odmítl a hranice byla zapále -
na. Hranice i s Husovými ostatky byla
po upá lení vhozena do řeky Rýna, aby si
jeho přívrženci neudělali z hrobu pout -
ní místo.

17. prosince 1999 prohlásil pa -
pež Jan Pavel II., že lituje kruté smr -
ti Jana Husa a uznal jej jako refor -
mátora církve.

           podle literárních
          a internetových podkladů
          sestavil František Holík 

Kdysi jsem viděl v televizi diskuzní pořad o M. J. Husovi.
Mluvili v něm teologové, historici, filozofové, ale nejvíce na
mne zapůsobila výpověď jedné prosté věřící. Ta řekla, že Hus
je pro ni příkladem člověka, který dokázal, že je možné žít
podle vlastní víry a vysoce náročných morálních zásad.

V tomto textu se soustředím jenom na tři body z Huso -
va myšlení, podle mého názoru ovšem zásadní.

První z nich je jeho učení o podmíněné poslušnosti. Mno -
ho lidí ví, že za závaznou normu křesťanova života Hus po-
kládal zákon Kristův. Ale co si počít tam, kde Písmo neříká
nic, tedy „in neutris“, tedy ve věcech, kde není žádné doporu -
čení? Tady musí nastoupit lidský rozum, který je člověku dán
od Hospodina. Věřící mají posoudit rozumem, zda příkaz,
který dostanou od nadřízených, je v souladu se zákonem Kris -
tovým. Není-li, je pravou poslušností neposlušnost. Je třeba
se vzepřít. Kdyby například papež žádal, aby Hus hrál na šal -
maj a zanedbal péči o své farníky, nesmí ho poslechnout. Kdy -
by církev žádala po otci dětí, aby odevzdal desátky, a tím
ohro zil výživu vlastních potomků, věřící nesmí poslechnout.
V takovém případě je pravou poslušností neposlušnost. Člo -
věk má posoudit svým rozumem, zda je pro něj příkaz, kte-
rý má poslechnout, prospěšný, a zda je v souladu s normou
Kristova zákona, zda je v souladu s rozumem. Není-li tomu
tak, není splněna podmínka poslušnosti.

Hus tedy cele aplikuje to, co říkají apoštolové ve Skut-
cích: „Boha je třeba víc poslouchat než lidi.“ Tedy poslušnost
člověka náleží Hospodinu.

Česká reformace věřila, že reformační iniciativa patří li-
du. Tuto tezi zastával už otec české reformace Milíč z Kromě -
říže, sdílel ji Matěj z Janova i táboři (třeba Mikuláš Biskupec
z Pelhřimova). Ti nejradikálnější (třeba Martin Húska) tvrdi -
li, že kdyby lidé měli nadále tak trpěti, jako trpí, nechtěli by
být Božím sluhou. A Jakoubek ze Stříbra došel ve svém Vý-
kladu na Zjevení sv. Jana k názoru, že celý svět byl stvořen
pro zástup, pro obecný lid. Koncepce podmíněné poslušnos -
ti je tedy organicky vrostlá do celé tradice křesťanství a čes -
kého reformačního myšlení. Je proto jasné, proč se Dětřich
z Niemu vyslovil na adresu Husovy knihy O církvi (De eccle -
sia), že je pro církev nebezpečnější než Korán. 

Zde si všimněme další důležité věci: role rozumu v lid-
ském jednání, ve společnosti. Základem lidské rovnosti je to,
že lidé si jsou rovni rozumovou dispozicí. Ne tím, že by měli
stejný dar rozumu, stejné nadání, stejné schopnosti. Ale
rovni jsou si alespoň tím, že lidé jsou rozumné bytosti, že
mají dar rozumu. Proto mohou posoudit, co je dobré a zlé,
co je v souladu s Písmem, se zákonem Kristovým a co není.
Rozum lze zneužít, a proto vyžaduje korektiv morálky, korek -
tiv svědomí. Mistr Jan postavil své morální vědomí, své svě-
domí proti tehdejšímu právu, i proti autoritě moci. Je jedno,
že proti němu stálo 32 svědků. Žádá-li něco koncil proti je-
ho svědomí, Hus to nemůže udělat.

Prostředím, kde se rozum projevuje, je jazyk. Jazyk je
zvněj šnění rozumu, v mluvené i psané formě (všimněme si,
že tento důraz nápadně souhlasí s tím, co zaznělo už v Kon -

stantinově Proglasu). I Hus a jeho následovníci pečují o ná -
rodní jazyk, vymezují národ jazykově a snaží se o to, aby
teh dejší kulturní hodnota číslo jedna, Písmo Svaté, byla do-
stupná všem. Nastalo něco, co bychom mohli nazvat zná rod -
něním Bible. Zpřístupnění Bible totiž vytváří v tehdejší době
rovnost mezi kněžími a obecným lidem, obě společenství ma -
jí najednou přístup ke stejné pravdě, ke stejným normám
a zákonům. Tento stejný přístup obě skupiny, duchovenstvo
i lid činí rovnými. Znárodněním, zpřístupněním Bible Mistr
Jan aplikuje zpřístupnění pravdy, což je třetí moment, u kte-
rého se chci zastavit.

Husova pravda je komplexní a mnohovrstvý pojem. Jde
o základní změnu postavení otázky pravdy. V křesťanství
tato klasická filozofická otázka nezní, co je pravda, ale kdo
je pravda. Pravdou je Kristus, jeho učení a život. Pravda je
také poznávací činnost člověka. Pravda je ovšem také něco,
co bychom dnešními pojmy nazvali praxí víry. Teolog Ame-
deo Molnár mluvil v tomto ohledu o osvobozujícím dyna-
mismu pravdy. Tedy to co Kristus říká v Janově evangeliu:
„Poznáte pravdu a pravda vás učiní svobodnými.“ Podstatné
je to, že pravda je osvobodivá jen tehdy, jestliže se nás prav-
da zmocní, jestliže pravda má nás. Není možné, abychom
mě li pravdu jako nějaký statek, jako něco, čím můžeme dis -
po novat. Nemáme pravdu, ale pravda má nás. Pravda není
sta tický bod, pravda je proces. Aby se pravda prosadila, mu-
sí za ní být lidské nasazení. Pravda se děje a děje se v čase.
Je historickým fenoménem a historii také utváří.

Závěrem jen nutno dodat, že Husovo pojetí křesťanské
poslušnosti, rovnosti a pravdy se jaksi nehodí do dnešní
doby postmoderních estétů a krasoduchů, kteří se vyžívají
v tom, že ode všeho mají ironickou distanci a kritiku. Hus
nemůže být postmoderní ikonou. Hus je člověk, jehož život -
ním postojem byla opravdovost, nic nedělal tak, aby to bylo
jen „jako“. Byl si totiž vědom, že víru nelže žít jen „jako“, křes -
ťanem nelze být jen „jako“, Hospodina nelze následovat jen
„jako“. Neboť takový postoj stojí v přímém rozporu s tím, co
po nás Hospodin požaduje. O tom přináší svědectví i Jan v kni -
ze zjevení: „Andělu církve v Laodikeji piš: Toto praví ten, je-
hož jméno jest Amen, svědek věrný a pravý, počátek stvoře -
ní Božího: Vím o tvých skutcích; nejsi studený ani horký. Kéž
bys byl studený anebo horký! Ale že jsi vlažný, a nejsi horký
ani studený, nesnesu tě v ústech“. 

Nejen s ohledem na svědectví M. J. Husa, jehož šestisté
výročí si tento rok připomínáme, ale zvláště s ohledem na
zvěst Písma Svatého a víru v živého Hospodina je nejvyšší
čas, aby se do našich životů i života církve a společnosti
vrátila skutečně náročná kritéria a křesťanské duchovní i mo -
rální hodnoty. Nejdůležitější je však, aby se v našich životech,
životech víry, prosadila opravdovost. Neboť sám Kristus nám
říká: „Hle, stojím přede dveřmi a tluču; zaslechne-li kdo můj
hlas a otevře mi, vejdu k němu a budu s ním večeřet a on se
mnou. Kdo zvítězí, tomu dám usednout se mnou na trůn,
tak jako já jsem zvítězil a usedl s Otcem na jeho trůn!“ 

Mgr. Rostislav Kotrč

M. J. Hus je inspirací

Inzerce
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i ruské 1. divize. Její velitel generál Bu -
ňa čenko dal před odchodem z Prahy
rozšiřovat ve městě letáky: „Nacionál -
ně socialistická klika přivedla do zá -
huby miliony lidstva, přinesla bezpráví
a porobu národů tak, jako to vše přine -
sl bolševismus do naší rodné Rusi. Jedi -
ně zápas zbaví nás těchto vrahů lidstva.“
Nepochopil, stejně jako tisíce dalších
bo jovníků proti Stalinovi, že v době, kdy
úplně neskončila válka proti hitlerov-
cům a trvá válka proti Japonsku, nemá
demokratický svět ještě uši pro výzvu
k boji proti stalinskému bolševismu.

Osmého května ráno přiletěl do Ber -
lína A. J. Vyšinskij, který se měl ujmout
funkce politického zástupce velitele so -
větského okupačního pásma maršála
Žu kova. Přivezl s sebou všechny potřeb -
né dokumenty pro akt podpisu kapitu -
lace Německa. Kolem poledne přiletěli
představitelé vrchního velení spojenec -
kých vojsk, britský maršál letectva Ar -
t hur Tedder, velitel strategického letec tva
USA generál Carl Spaatz a vrchní veli tel
francouzské armády generál de La ttre
de Tassigny. Na letišti Tempelhof je přivi -
tal Žukovův zástupce generál V. D. So ko -
lovskij, nově jmenovaný velitel Berlí na
generálplukovník N. E. Barzarin a dal  ší
čelní sovětští vojenští hodnostáři. Na
to též letiště přiletěli z Flensburgu pod
ochra nou britských důstojníků polní
mar šál Keitel, admirál loďstva Friede -
burg a generál letectva Stumpff, kteří by li
Dönitzem zplnomocněni, aby pode psa li
bezpodmínečnou kapitulaci Ně mecka
ve východní části Berlína, Karl  s hor -
stu, v sále bývalé jídelny v jed no pa -
tro vé budově někdejšího vojenského
ženijního učiliště. Od rána přijížděli do
pobořeného Berlína novináři, dopisova -
telé a fotoreportéři všech nejvýznamněj -
ších novin a časopisů světa. Zatímco
spojenečtí představitelé se shromáždi -
li v pracovně maršála Žukova, kam se
ta ké vhrnul dav amerických a britských
novinářů, kteří odevzdali Žukovovi vlaj -
ku přátelství se zlaceným pozdravným
vzkazem amerických vojáků rudoar měj -
cům, Keitel s ostatními zástupci wehr-
machtu čekali v sousední budově. Kei -
tel se sovětským vojákům, kteří zajiš ťovali
jeho bezpečnost, svěřil: „Když jsem pro -
jížděl ulicemi Berlína, byl jsem přímo
otřesen, jak strašlivě je zničen.“ Jeden ze
sovětských důstojníků mu na to řekl:
„Jestlipak jste byl, pane polní maršále,
taky tak otřesen, když byly na váš roz-
kaz srovnávány se zemí tisíce sovětských
měst a vesnic, v jejichž troskách zahynu -

 ly miliony našich lidí včetně dětí?“ Kei -
tel prý zbledl, nervózně krčil rameny
a ne zmohl se ani na slovo. „Přesně ve
24:00 jsme vstoupili do sálu,“ vzpomí -
ná maršál Žukov. „Všichni se posadili
za stůl stojící u zdi, na níž byly státní
vlaj ky Sovětského svazu, USA, Velké Bri -
tánie a Francie. V sále se za dlouhé sto -
ly potažené zeleným suknem posadili
generálové Rudé armády, jejíž vojska
v nejkratší možné době rozdrtila obra-
nu Berlína. Byli zde přítomní i četní so -
větští i zahraniční novináři a fotorepor -
téři. Zasedání jsem zahájil slovy: „My,
představitelé vrchního velení sovětských
ozbrojených sil a vrchního velení spo-
jeneckých vojsk, jsme vládami protihit -
le rovské koalice zmocněni přijmout od
německého vojenského velení bezpod -
mínečnou kapitulaci Německa. Pozvě -
 te do sálu představitele německého
vrch ní ho velení.“ Všichni přítomní oto-
čili hlavy ke dveřím. Jako první překro -
čil pomalu práh polní maršál Keitel, kte -
rý byl Hitlerovou pravou rukou. Keitel,
trochu vyšší postavy, ve slavnostní uni-
formě, s bezvadným vojenským vystupo -
váním, zdvihl ruku se svou maršálskou
holí k pozdravu představitelů vrchního
velení sovětských a spojeneckých vojsk.
Po Keitlovi vstoupil generálplukovník
Stumpff, malé postavy, v očích zášť a bez -
mocnost. Současně vešel admirál loď -
stva von Friedeburg, který vypadal jako
předčasně zestárlý muž. Němci byli vy-
bídnuti, aby se posadili ke stolu, který
byl pro ně umístěn nedaleko vchodu.
Usedli vedle sebe. Důstojnici z jejich

do provodu se postavili za jejich křesla.
Žu kov jim prostřednictvím tlumočníka
sdě lil, že na stole mají před sebou ka-
pitulační listinu a otázal se, zda ji pro-
studovali a mají plnou moc ji podepsat.
Otázku zopakoval anglicky maršál Ted-
der. „Ano, prostudovali a jsme připrave -
ni ji podepsat,“ odpověděl přidušeným
hlasem Keitel a podal předsednictvu zpl -
 nomocnění podepsané Dönitzem. Žu-
kov poté německé představitele požá -
dal, aby přistoupili k předsednickému
stolu a podepsali akt o bezpodmíneč -
né kapitulaci.

Keitel se rychle zvedl, upřel na Žu-
kova nenávistný pohled, poté sklopil
zrak, vzal pomalu ze stolu svou mar -
šálskou hůl a nejistým krokem zamířil
k předsednickému stolu. Monokl mu
při tom vypadl a zůstal viset na šňůrce.
Na tváři mu naskočily červené skvrny.
Znervózněle si nasadil monokl, posa-
dil se na okraj židle a pomalu, s viditel -
ným zebezapřením podepsal pět exem -
plářů aktu. Po něm postupně připojili
k jeho podpisu své autogramy Stumpff
a Friedeburg. Keitel si po podpisu na-
vlékl pravou rukavici a pokusil se za-
působit hrdým výrazem a vojenským
držením těla, ale vnitřně zlomen se ne-
dokázal náležitě vzpružit. Se sklesle
svěšenými rameny se vrátil na své mís -
to. Bylo 9. května 43 minut po půlnoci.
Obřad podpisování kapitulace Němec -
ka skončil. Maršál Žukov vyzval němec -
ké zástupce, aby opustili sál.

Válka v Evropě oficiálně skončila.
Karel Richter

Obránci potřebují nutně posily.
Během dne však vyvstaly mezi po-

vstalci a Vlasovovými vojsky rozepře. Na
Lobkowicově náměstí i jinde si vlasov -
ci přisvojili všechny ukořistěné zbraně,
bez ohledu na to, že povstalci na bari -
kádách je nutně potřebovali. Do budo -
vy, odkud vysílal povstalecký rozhlas, se
dostavil zástupce vlasovců a žádal, aby
bylo do relace zařazeno provolání k svě -
tové veřejnosti o jejich boji proti nacis -
mu i bolševismu. Když byla jeho žá dost
odmítnuta, jelikož by takové prohlá še -
ní odporovalo československo-sovětské -
mu spojenectví, oddíl vlasovců se chys -
tal vzít budovu útokem. Ozbrojená stráž
rozhlasu však byla odhodlána se bránit.
Už už se schylovalo k boji. Českosloven -
ský důstojník přemlouval velitele vlasov -
ců, aby od útoku upustil. Přece nechce-
me udělat Němcům tu radost, že se my
Slované budeme vzájemně pobí jet. Ar-
gument zapůsobil. Vlasovci odtáhli.

Buňačenko přijal v místnostech své -
ho štábu v jinonické Waltrovce delegá -
ty České národní rady Knapa a Davida,
kteří přišli projednat vyvstalé rozpory.
Byl rozezlen. Antonov ho informoval
o stanoviscích České národní rady. Co
si ti Češi myslí? Že za ně budeme cedit
krev pro nic za nic? Jeho žádost, aby
směl přečíst do rozhlasu prohlášení, že
bojuje za svobodu Ruska a zároveň pro -
ti tyranu Stalinovi odmítli. Čert je vem!
Přelétl očima děkovný dopis psaný ruš -

tinou plnou chyb. Češi děkují za pomoc,
ale nemohou zůstat lhostejní k nepřá -
telskému vztahu vlasovců k nejlepší -
mu příteli Československa Stalinovi
a jeho armádě a z toho důvodu prosí
ge nerála, aby své jednotky stáhl z Prahy.
Buňačenkovu tvář zkřivila zlost: „V tom -
hle nevděčném městě už nezůstanu
ani hodinu! Nestojíte nám ani za jedi-
nou kapku krve! K čertu s vámi! Jděte
si k bol ševikům! Však oni vám uká žou,
co jsou zač!“

Nadešel 8. květen 1945, úterý. Vál -
ka doznívala. První běloruský a 1. ukra -
jin ský front, které dobyly Berlín, rozdrti ly
hlavní síly německé 4. armády a 4. tan ko -
vé armády a postoupily o 180 kilo me  trů.
Sovětská 5. gardová armáda 1. ukra jin -
ského frontu po dobytí Drážďan překro -
čila československé hranice a osvobo-
dila Most, Duchcov, Litvínov, Teplice. 

Tankové jednotky zlikvidovaly Schör -
nerův štáb skupiny armád Mitte, který
prchal z Velichovek směrem na Karlo-
vy Vary, aby se dostal do amerického za -
jetí. Sovětská 60. a 38. armáda 4. ukra-
jinského frontu za účasti 1. čs. tankové
brigády osvobodila Olomouc a Hranice.
Vojska 1. gardové armády vstoupila do
Přerova a dosáhla řeky Moravy. Jednot -
ky 2. ukrajinského frontu osvobodily Ja -
roměřice, Moravský Krumlov, Znojmo.
V té době jugoslávská armáda vstoupi -
la do Zábřehu a německé posádky na
dodekanéských ostrovech kapitulovaly.

Norský korunní princ Olaf spolu s brit-
skou delegací přicestoval do Norska
a společně přijali kapitulaci německých
vojsk v Norsku. Britové a Američané již
slavili Den vítězství v Evropě.

Na zmučenou, krvácející, ale hrdin -
ně odhodlanou, bojující Prahu slibova-
lo popatřit slunce. Včera boje dosáhly
vrcholu. Z letenské pláně baterie ně-
meckých děl ostřelovaly Pařížskou třídu
i Staroměstské náměstí. Celá jeho se-
verní strana až k ústí Dlouhé třídy, Stor -
chovy domy i jižní linie domů až k Že-
lezné ulici, všechno hořelo. Plameny
pro hryzávaly i věž radnice a výbuchy zle
poškodily i zdivo a památný orloj mistra
Hanuše. Reproduktory do hukotu pal -
by volaly vlastence do boje. „Vytrvejte!
Neztrácejte víru ve vítězství!“! S večerem
boj jakoby únavou polevil. Zemdlení
obránci si rychle doplňovali munici. Zís -
kali i tři pancéřové pěsti. Poručík Ko-
nopa jednou z nich před večerem od-
střelil německý tank, jeden z těch, které
celý den objížděly radnici a bušily dělo -
střelbou do jejich zdí. Ale dnes již opět
na Staroměstském náměstí stejně jako
v celém městě vzplanuly těžké boje. Ně -
mecké tanky nepřestávaly ostřelovat sil -
ně poničené a vyhořelé budovy radnice,
heroicky bráněné bojovníky pod vele-
ním poručíka Kozla, jimž v kritických
chvílích přispěchal na pomoc četnický
oddíl poručíka Luňáka a skupina bo-
jovníků z Hořovic. Ti zničili celkem tři
německé tanky. Jeden z nich byl zasa-
žen pancéřovou pěstí z kanálu, k ně-
muž odvážný střelec doběhl přískoky,
a skrčen v jeho útrobách, si počkal na
vhodný okamžik, kdy mohl s jistotou
zá sahu stisknout spoušť. Když v 17:15
Něm ci požádali o příměří, aby mohli
z náměstí zahaleného dusivým černým
dýmem odnést své mrtvé a raněné, uká -
zalo se, jak velké přesile obránci radni -
ce v obklíčení čelili. Sedmadvacet tanků,
dva obrněné vozy, devadesát osobních
a dvatřicet nákladních aut projíždělo
přes náměstí a vypálenou Pařížskou tří -
du přes Čechův most na Klárov a dál
na Plzeň. V souladu se zněním kapitu -
lačního protokolu, který v 16 hodin po -
depsal generál pěchoty Rudolf Toussaint,
se všem německým jednotkám otvíraly
průchody v barikádách, aby mohly opus -
tit Prahu. Po plzeňské a karlovarské sil -
nici táhly v obnovené svornosti ustupu -
jící proudy wehrmachtu, jednotek SS

KONEC VÁLKY V EVROPÌ (dokončení)
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SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

13. 6. 2015
Jaromír Černý                        Malé Výkleky
Zuzana Žáková                      Malé Výkleky

19. 6. 2015
Jiří Bureš                                Skřivany
Lenka Mazourová                  Skřivany

Sňatky uzavøené v obøadní síni radnice

19. 6. 2015
Tomáš Vozáb                          Pardubice
Veronika Hejlová                   Praha

27. 6. 2015
Rostislav Dvorský                  Opočnice
Lucie Cermanová                   Dymokury

Sňatky uzavøené na zámecké zahradě

20. 6. 2015
Církev římskokatolická
Radek Šturm                          Praha
Martina Kopřivová                 Praha

Sňatek uzavøený v zámecké kapli 

3. 7. 2015
Lukáš Evanič                          Kameničná
Jana Matoulková                    Borohrádek

Sňatek uzavøený v kostele sv. Voršily

20. 6. 2015
Václav Rambousek                Týnec nad Labem
Jana Mokráčková                   Veltruby

Lukáš Havránek                     Chlumec nad Cidlinou
Michaela Antošová                Chlumec nad Cidlinou

Petr Harcuba                          Hořice
Lenka Zineckerová                Hořice

Jiří Vondráček                        Jičín
Veronika Machová                 Jičín

Petr Sixta                               Kolín
Veronika Janouchová            Lužec nad Cidlinou

Jiří Jirásek                               Pardubice
Michaela Matoušková            Kanada

26. 6. 2015
Martin Kosina                        Týnec nad Labem
Jana Klemáková                     Čáslav

Zdeněk Bendásek                  Nové Město
Iveta Steklá                            Nové Město

Vít Kejklíček                          Kolín
Lucie Laskavská                    Kolín

27. 6. 2015
Michal Hýsek                          Krhov
Adéla Mlejnková                    Praha

Pavel Holman                        Chlumec nad Cidlinou
Vendula Steklá                       Žiželice

Martin Beránek                      Přelouč
Martina Takáčová                  Přelouč

Sňatky uzavøené v mramorovém sále 
zámku Karlova koruna

Inzerce
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FOTOREPORTÁŽFOTOREPORTÁŽ

fotografie k článku na straně 19

MUZEJNÍ NOC

SPOLEČENSKÁ KRONIKASPOLEČENSKÁ KRONIKA

13. 6. 2015
Filip Novotný                          Hradec Králové
Petra Hetešová                       Chlumec nad Cidlinou

4. 7. 2015
Miloslav Štěrba                      Smidary
Pavlína Zátroková                  Smidary

Za matriku Ivona Uchytilová

Maxmilián Synek
Sára Dědková
Karolína Kvasničková
Šimon Smetana

Lukáš Svatoň
Tomáš Matys
Martin Potenský
Jan Potůček

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Marie Votýpková                     89 let
Ladislav Firbacher                  85 let

Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad

CHLUMECKÉ LISTY Ÿ Periodikum – 12x ročně Ÿ Číslo 7, vydáno 23. července 2015 Ÿ Náklad 1 000 ks Ÿ Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 Ÿ Místo vydání – Chlumec nad Cidlinou
Ÿ Řídí redakční rada pod vedením šéfredaktorky Mgr. Mileny Komárkové Ÿ Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady Ÿ Příspěvky nejsou
honorovány a nevracejí se Ÿ Příspěvky zasílejte psané na stroji ob řádek na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec
nad Cidlinou, telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz Ÿ Názory vyjádřené v článcích se nemusí
shodovat s názorem redakce a vydavatele Ÿ Foto na první straně obálky Ant. Fibigr Ÿ Uzávěrka příštího čísla 30. 7. 2015

Sňatky uzavøené v Novém Městě 
v bažantnici v Luhách

4. 7. 2015
Petr Hovorka                         Brno
Barbora Libánská                  Běrunice

Sňatky uzavøené v penzionu Alwin

Děkujeme všem známým a přátelům za kondolence a květinové dary 
při rozloučení s naším synem

Ladislavem Mahrem.

Rovněž děkujeme panu Netíkovi, paní Vízkové a panu Horákovi
za důstojné vypravení pohřbu.

Rodiče a bratr s rodinou.
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